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ACTA Nº 2024/2

SESIÓN Extraordinaria DO PLENO DA CORPORACIÓN

- SALÓN PLENOS CONCELLO DE CEE, mércores 7 de febreiro de 2024 -

No día  de  hoxe,  ás  20:00  horas,  baixo  a  presidencia  da  alcaldesa,  reúnense  os   concelleiros  e
concelleiras que se indican, coa asistencia da secretaria, que subscribe, co obxecto de celebrar, en
primeira convocatoria, Sesión Extraordinaria do Pleno da Corporación. 

ALCALDESA
MARGARITA LAMELA LOUZÁN

CONCELLEIROS/AS
RUBÉN VILLAR AGULLEIRO
EMILIA MARÍA TRILLO LOJO

MARÍA LUISA RODRÍGUEZ RIVEIRO
SERGIO ROMERO CONDE

BELÉN FERNÁNDEZ CONDE
ALFONSO CANOSA BLANCO

JESÚS ÁNGEL PICALLO SANTOS
AGUEDA MARÍA DÍAZ MEJUTO
MARÍA VICTORIA AREAS POSE
SERXIO DOMINGUEZ LOURO
MONSERRAT CANOSA VIGO

MARÍA DEL PILAR IGLESIAS LEMA
SECRETARIA

ROCIO HERMIDA CANCELA
INTERVENTORA 

ROSA Mª FERNÁNDEZ CANOSA

Constátase a presenza de membros deste órgano en quórum suficiente, polo que a alcaldesa, como
Presidenta, declara aberta a sesión. Procédese a tratar os asuntos incluídos na ORDE DO DÍA:

A) PARTE RESOLUTIVA

1. Aprobación ope legis das actas das sesións anteriores (no seu caso, de decisións sobre  
observacións formuladas respecto de erros materiais ou de feito (art. 91.1 do R.D. 2568/1986),
que se detallan:

I. Borrador da sesión ordinaria celebrada o 29 de decembro de 2023.  

Sométese á votación o borrador e resulta aprobado por unanimidade dos membros da Corporación.

II. Borrador da sesión extraordinaria celebrada o 23 de xaneiro de 2024.  
Sométese á votación o borrador e resulta aprobado por unanimidade dos membros da Corporación.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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DA COMISIÓN INFORMATIVA DE PROMOCIÓN ECONÓMICA, FORMACIÓN, EMPREGO, NOVAS
TECNOLOXÍAS E REDES SOCIAIS

2. PROPOSTA  ALCALDÍA  relativa  á  la  APROBACIÓN  POLÍTICA  DE  SEGURIDADE  DA  
INFORMACIÓN NO CONCELLO DE CEE. EXPEDIENTE Nº: 2024/X999/000007.

Considerando o seguinte:

“Na  sesión  realizada  pola  Comisión  Informativa  de  Promoción  Económica,  Formación,  Emprego,
Novas Tecnoloxías e Redes Sociais o día xoves 1 de febreiro de 2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“2.  PROPOSTA  ALCALDÍA  relativa  á  la  APROBACIÓN  POLÍTICA  DE  SEGURIDADE  DA
INFORMACIÓN NO CONCELLO DE CEE. EXPEDIENTE Nº: 2024/X999/000007.

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA ALCALDÍA
ASUNTO: APROBACIÓN POLÍTICA DE SEGURIDADE DA INFORMACIÓN NO CONCELLO DE 

CEE.
EXPEDIENTE Nº: 2024/X999/000007

Margarita Lamela Louzán,  alcaldesa do Concello  de Cee, a instancia da Deputación Provincial  da
Coruña, someto o Pleno da Corporación a aprobación do seguinte texto:

“POLÍTICA DE SEGURIDADE DO CONCELLO DE CEE

1.- INTRODUCCIÓN

O Concello  de Cee, depende dos sistemas tic (tecnoloxías de información e comunicacións) para
alcanzar os seus obxectivos, exercer as súas competencias e prestar os servizos que ten atribuídos.
Estes  sistemas  deben  ser  administrados  con  dilixencia,  tomando  as  medidas  adecuadas  para
protexelos fronte a danos accidentais ou deliberados que poidan afectar á dispoñibilidade, integridade
ou confidencialidade da información tratada ou os servizos prestados.

O obxectivo da seguridade da información é garantir a confidencialidade, integridade, autenticidade e
rastrexabilidade da información e a prestación continuada dos servizos, actuando preventivamente,
supervisando a actividade diaria e reaccionando con presteza aos incidentes.

Os sistemas tic deben estar protexidos contra ameazas de rápida evolución con potencial para incidir
na confidencialidade, integridade, dispoñibilidade, uso previsto e valor da información e os servizos.
Para  defenderse  destas  ameazas,  requírese  unha  estratexia  que  se  adapte  aos  cambios  nas
condicións  da  contorna  para  garantir  a  prestación  continua  dos  servizos.  Isto  implica  que  os
departamentos deben aplicar as medidas mínimas de seguridade esixidas polo esquema nacional de
seguridade, así como realizar un seguimento continuo dos niveis de prestación de servizos, seguir e
analizar as vulnerabilidades reportadas, e preparar unha resposta efectiva aos incidentes para garantir
a continuidade dos servizos prestados.

Os diferentes departamentos deben asegurarse de que a seguridade tic é unha parte integral de cada
etapa do ciclo de vida do sistema, desde a súa concepción ata a súa retirada de servizo, pasando
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polas decisións de desenvolvemento ou adquisición e as actividades de explotación. Os requisitos de
seguridade  e  a  valoración  do  seu  custo,  deben  ser  identificados  e  incluídos  na  planificación,  na
solicitude de ofertas, e en pregos de licitación para proxectos de tic.

2.- MISIÓN DO CONCELLO DE CEE
O Concello  de  Cee,  para  a  xestión  dos  seus  intereses  e  das  funcións  e  competencias  que  ten
atribuídas en diferentes normas ou convenios, promove actividades e presta servizos públicos que
contribúen a satisfacer as necesidades e aspiracións da poboación. Para iso pon a disposición desta a
realización de trámites en liña co obxectivo de impulsar a tramitación electrónica dos procedementos
administrativos,  a  mellora na prestación dos servizos  e  a  participación da cidadanía  nos asuntos
públicos establecendo, deste xeito, novas vías de participación que garantan o desenvolvemento da
democracia participativa e a mellora da eficacia e eficiencia da acción pública.

Deséxase potenciar doutra banda o uso das novas tecnoloxías no concello e na propia cidadanía. Os
principais obxectivos que se perseguen entre outros son: fomentar a relación electrónica da cidadanía
co concello, crear a confianza necesaria entre cidadán e concello nesta relación.

3.- ALCANCE
Esta política aplicarase aos sistemas de información do Concello de Cee, que están relacionados co
exercicio de dereitos por medios electrónicos, co cumprimento de deberes por medios electrónicos ou
co acceso á información ou ao procedemento administrativo e que se atopan dentro do ámbito de
aplicación do esquema nacional de seguridade (ENS).
4.- MARCO NORMATIVO
A base normativa que afecta ó desenvolvemento das actividades e competencias do Concello de Cee,
no  que  a  administración  electrónica  refírese,  e  que  implica  a  implantación  de  forma  explícita  de
medidas de seguridade nos sistemas de información, está constituída pola seguinte lexislación:
- Lei 39/2015, do 1 de outubro, do procedemento administrativo común das administracións públicas.
- Lei 40/2015, do 1 de outubro, de réxime xurídico do sector público.
- Real decreto 311/2022, do 3 de maio, polo que se regula o esquema nacional de seguridade.
- Real decreto 4/2010, do 8 de xaneiro, polo que se regula o esquema nacional de interoperabilidade
no ámbito da administración electrónica.
- Resolución do 13 de outubro de 2016, da secretaría de estado de administracións públicas, pola que
se aproba a instrución técnica de seguridade de conformidade co esquema nacional de seguridade.
- Resolución do 7 de outubro de 2016, da secretaría de estado de administracións públicas, pola que
se aproba a instrución técnica de seguridade de informe do estado da seguridade.
- Resolución do 27 de marzo de 2018, da secretaría de estado de función pública, pola que se aproba
a instrución técnica de seguridade de auditoría da seguridade dos sistemas de información.
- Resolución do 13 de abril de 2018, da secretaría de estado de función pública, pola que se aproba a
instrución técnica de seguridade de notificación de incidentes de seguridade.
- Lei orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de protección de datos persoais e garantía dos dereitos
dixitais.
- Regulamento (UE) 2016/679 do Parlamento europeo e do Consello, do 27 de abril de 2016, relativo á
protección das persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e á libre circulación
destes datos e polo que se derroga a directiva 95/46/CE (Regulamento xeral de protección de datos,
RGPD).
- Lei 36/2015, do 28 de setembro, de seguridade nacional.
- Lei 6/2020, do 11 de novembro, reguladora de determinados aspectos dos servizos electrónicos de
confianza.
- O Regulamento (UE) nº 910/2014 do Parlamento europeo e do Consello, do 23 de xullo de 2014,
relativo  á  identificación  electrónica  e  os  servizos  de  confianza  nas  transaccións  electrónicas  no
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mercado interior e polo que se derroga a directiva 1999/93/CE (regulamento eIDAS).
- Real decreto 1308/1992, do 23 de outubro, polo que se declara ao laboratorio do real instituto e
observatorio  da  armada,  como  laboratorio  depositario  do  patrón  nacional  de  tempo  e  laboratorio
asociado ao centro español de metroloxía.
- Lei 34/2002, do 11 de xullo, de servizos da sociedade da información e de comercio electrónico.
- Lei 37/2007, do 16 de novembro, sobre reutilización da información do sector público.
- Lei 34/2002, do 11 de xullo, de servizos da sociedade da información e de comercio electrónico
- Real decreto 1553/2005, do 23 de decembro, polo que se regula o documento nacional de identidade
e os seus certificados de firma electrónica.
- Lei 25/2007, do 18 de outubro, de conservación de datos relativos ás comunicacións electrónicas e
ás redes públicas de comunicacións.
- Lei 56/2007, do 28 de decembro, de medidas de impulso da sociedade da información.
- Real decreto 1494/2007, do 12 de novembro, polo que se aproba o regulamento sobre as condicións
básicas  para  o  acceso  das  persoas  con  discapacidade  ás  tecnoloxías,  produtos  e  servizos
relacionados coa sociedade da información e medios de comunicación social.
-  Real  decreto  1495/2011,  do  24  de  outubro,  polo  que  se  desenvolve  a  lei  37/2007,  do  16  de
novembro,  sobre  reutilización  da  información  do  sector  público,  para  o  ámbito  do  sector  público
estatal.
- Lei 19/2013, do 9 de decembro, de transparencia, acceso á información pública e bo goberno.
- Lei 25/2013, do 27 de decembro, de impulso da factura electrónica e creación do rexistro electrónico
de facturas no sector público.
- Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases do réxime local, modificada pola lei 11/1999, do 21 de
abril.
- Lei 16/1985, do 25 de xuño, do patrimonio histórico español (arquivo).
-  Real  decreto lexislativo 1/1996,  do 12 de abril,  polo  que se aproba o  texto  refundido da lei  de
propiedade intelectual.
- Real decreto lexislativo 5/2015, do 30 de outubro, polo que se aproba o texto refundido da lei do
estatuto básico do empregado público.
-  Lei  9/2017,  do  8  de  novembro,  de  contratos  do  sector  público,  pola  que  se  traspoñen  ao
ordenamento  xurídico  español  as  directivas  do  parlamento  europeo  e  do  consello  2014/23/UE  e
2014/24/UE, do 26 de febreiro de 2014.
-  Lei  9/2014,  do  9  de  maio,  xeneral  de  telecomunicacións  (vixente  nos  apartados  sinalados  na
disposición derrogatoria única da lei 11/2022, do 28 de xuño).
-  Real  decreto  203/2021,  do  30  de  marzo,  polo  que  se  aproba  o  regulamento  de  actuación  e
funcionamento do sector público por medios electrónicos.
- Lei 11/2022, do 28 de xuño, xeneral de telecomunicacións (segundo prazos entrada en vigor de
disposición desta lei).
- Política de firma electrónica do Concello de Cee
- Ordenanza de Administración electrónica do Concello de Cee
-  E demais  normativa  que sexa  de aplicación e  as  restantes  normas aplicables  á  administración
electrónica  do  Concello  de  Cee,  derivadas  das  anteriores  e  publicadas  nas  sedes  electrónicas
comprendidas dentro do ámbito de aplicación da presente política, entre outras.

O mantemento do marco normativo será responsabilidade do Concello  de Cee,  e manterase nun
anexo a este documento. Incluído as instrucións técnicas de seguridade de obrigado cumprimento,
publicadas mediante resolución da secretaría de estado de administracións públicas e aprobadas polo
Ministerio de Facenda e Administracións públicas, a proposta do comité sectorial de administración
electrónica e a iniciativa do Centro Criptológico Nacional  (CCN) tal  e como se establece no Real
decreto 311/2022.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)

Páxina 4 de 36

C
V
D
:
 
u
o
H
4
y
V
X
T
B
Y
o
m
O
z
O
S
f
5
/
s

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

http://www.cee.gal/
mailto:correo@cee.gal
mailto:correo@cee.gal


Rúa Domingo Antonio de Andrade, s/nº 
15270 CEE (A Coruña)

CIF: P1502300E
Teléfono: 981 745 100 

Fax: 981 746 757
correo  @cee.gal  

www.cee.gal

Exp. 2024/G010/000002

Así mesmo, o concello de Cee, tamén será responsable de identificar as guías de seguridade do CCN,
referenciadas  no  mencionado  artigo,  que  serán  de  aplicación  para  mellorar  o  cumprimento  do
establecido no esquema nacional de seguridade.

5.- CUMPRIMENTO DOS REQUISITOS MÍNIMOS DE SEGURIDADE
O Concello de Cee, para lograr o cumprimento do Real Decreto 311/2022, do 3 de maio, polo que se
regula o esquema nacional de seguridade, que recolle os principios básicos e dos requisitos mínimos,
implementou diversas medidas de seguridade proporcionais á natureza da información e os servizos a
protexer e tendo en conta a categoría dos sistemas afectados.

A seguridade como un proceso integral e mínimo privilexio
A seguridade  enténdese  como  un  proceso  integral  constituído  por  todos  os  elementos  técnicos,
humanos,  materiais,  xurídicos  e  organizativos,  relacionados co sistema.  A aplicación do esquema
nacional de seguridade ao Concello de Cee, estará presidida por este principio, que exclúe calquera
actuación puntual ou tratamento conxuntural.

Prestarase a máxima atención á concienciación das persoas que interveñen no proceso e aos seus
responsables xerárquicos, para evitar que, a ignorancia, a falta de organización e coordinación, ou de
instrucións inadecuadas, constitúan fontes de risco para a seguridade.

Os  sistemas  de  información  deben  deseñarse  e  configurarse  outorgando  os  mínimos  privilexios
necesarios para o seu correcto desempeño, o que implica incorporar os seguintes aspectos:
a) O sistema proporcionará a funcionalidade imprescindible para que a organización alcance os seus
obxectivos competenciais ou contractuais.

b) As funcións de operación, administración e rexistro de actividade serán as mínimas necesarias, e
asegurarase que só son desenvoltas polas persoas autorizadas, desde emprazamentos ou equipos
así mesmo autorizados; podendo esixirse, no seu caso, restricións de horario e puntos de acceso
facultados.

c) Nun sistema de explotación eliminaranse ou desactivarán, mediante o control da configuración, as
funcións que sexan innecesarias ou inadecuadas ao fin que se persegue. O uso ordinario do sistema
ha de ser sinxelo e seguro, de forma que unha utilización insegura requira dun acto consciente por
parte do usuario.

d)  Aplicaranse guías  de configuración de seguridade para as  diferentes  tecnoloxías,  adaptadas á
categorización do sistema, para o efecto de eliminar ou desactivar as funcións que sexan innecesarias
ou inadecuadas.

Vixiancia continua,  reevaluación periódica e integridade, actualización do sistema e mellora
continua do proceso de seguridade
A  vixiancia  continua  por  parte  do  Concello  de  Cee  permitirá  a  detección  de  actividades  ou
comportamentos anómalos e a súa oportuna resposta.

A avaliación  permanente  do  estado  da  seguridade  dos  activos  permitirá  medir  a  súa  evolución,
detectando vulnerabilidades e identificando deficiencias de configuración.

As medidas de seguridade se reevaluarán e actualizarán periodicamente, adecuando a súa eficacia á
evolución  dos  riscos  e  os  sistemas  de  protección,  podendo  chegar  a  unha  reconsideración  da
seguridade, se fose necesario.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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A inclusión de calquera elemento físico ou lóxico no catálogo actualizado de activos do sistema, ou a
súa modificación, requirirá autorización formal previa.

A avaliación e monitorización permanentes permitirán adecuar o estado de seguridade dos sistemas
atendendo ás deficiencias de configuración, as vulnerabilidades identificadas e as actualizacións que
lles afecten, así como a detección temperá de calquera incidente que teña lugar sobre os mesmos.

O proceso integral de seguridade implantado deberá ser actualizado e mellorado de forma continua.

Para iso, aplicaranse os criterios e métodos recoñecidos na práctica nacional e internacional relativos
á xestión da seguridade das tecnoloxías da información

Xestión de persoal e profesionalidade
Todo o persoal, propio ou alleo relacionado cos sistemas de información do Concello de Cee, dentro
do ámbito do ENS, serán formados e informados dos seus deberes, obrigacións e responsabilidades
en  materia  de  seguridade.  A súa  actuación  será  supervisada  para  verificar  que  se  seguen  os
procedementos establecidos.

O  significado  e  alcance  do  uso  seguro  do  sistema  concretarase  e  plasmará  nunhas  normas  de
seguridade que serán aprobadas pola dirección ou o órgano superior correspondente. De igual modo,
determinaranse  os  requisitos  de  formación  e  experiencia  necesaria  do  persoal  para  o
desenvolvemento do seu posto de traballo.

A seguridade dos sistemas de información estará atendida e será revisada e auditada por persoal
cualificado,  dedicado  e  instruído  en  todas  as  fases  do  seu  ciclo  de  vida:  planificación,  deseño,
adquisición,  construción,  despregamento,  explotación,  mantemento,  xestión  de  incidencias  e
desmantelamento.

De maneira obxectiva  e non discriminatoria  esixirase que as  organizacións que nos proporcionan
servizos conten con profesionais cualificados e cuns niveis idóneos de xestión e madurez dos servizos
prestados.

Xestión da seguridade baseada nos riscos, análises e xestión de riscos
A análise e a xestión dos riscos será parte esencial do proceso de seguridade e será unha actividade
continua e permanentemente actualizada.

A xestión dos riscos permitirá o mantemento dunha contorna controlada,  minimizando os riscos a
niveis  aceptables.  A redución  a  estes  niveis  realizarase  mediante  unha  apropiada  aplicación  de
medidas de seguridade, de maneira equilibrada e proporcionada á natureza da información tratada,
dos servizos para prestar e dos riscos aos que estean expostos.

Esta xestión realizarase por medio da análise e tratamento dos riscos aos que está exposto o sistema.
Sen prexuízo do disposto no anexo II do Real decreto 311/2022, empregarase algunha metodoloxía
recoñecida internacionalmente.  As  medidas adoptadas para mitigar  ou suprimir  os riscos  deberán
estar xustificadas e, en todo caso, existirá unha proporcionalidade entre elas e os riscos.

Incidentes de seguridades, prevención, detección, reacción e recuperación.
O Concello  de Cee, dispón de procedementos de xestión de incidentes de seguridade acordo co
previsto  no  artigo  33,  a  instrución  técnica  de  seguridade  correspondente,  e  de  mecanismos  de
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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detección, criterios de clasificación, procedementos de análise e resolución, así como dos cauces de
comunicación ás partes interesadas.

A seguridade do sistema contemplará as accións relativas aos aspectos de prevención, detección e
resposta, ao obxecto de minimizar as súas vulnerabilidades e lograr que as ameazas sobre o mesmo
non se materialicen ou que, no caso de facelo, non afecten gravemente á información que manexa ou
aos servizos que presta.

As medidas de prevención poderán incorporar compoñentes orientados á disuasión ou á redución da
superficie  de exposición,  deben eliminar ou reducir  a posibilidade de que as ameazas cheguen a
materializarse.

As medidas de detección irán dirixidas a descubrir a presenza dun ciberincidente.

As  medidas  de  resposta  xestionaranse  en  tempo oportuno,  estarán  orientadas  á  restauración  da
información e os servizos que puidesen verse afectados por un incidente de seguridade.

O sistema de información garantirá a conservación dos datos e información en soporte electrónico.

De igual modo, o sistema manterá dispoñibles os servizos durante todo o ciclo vital da información
dixital,  a  través  dunha  concepción  e  procedementos  que  sexan  a  base  para  a  preservación  do
patrimonio dixital.

Existencia  de  liñas  de  defensa  e  prevención  ante  outros  sistemas  de  información
interconectados

O Concello de Cee, implementou unha estratexia de protección do sistema de información constituída
por múltiples capas de seguridade, constituídas por medidas organizativas, físicas e lóxicas, de tal
forma que cando unha capa foi comprometida permita desenvolver unha reacción adecuada fronte aos
incidentes que non puideron evitarse, reducindo a probabilidade de que o sistema sexa comprometido
no seu conxunto e minimizar o impacto final sobre o mesmo.

Protexerase o  perímetro  do sistema de información,  especialmente,  cando o  sistema do concello
conéctase  a  redes  públicas,  tal  e  como  se  definen  na  lexislación  vixente  en  materia  de
telecomunicacións,  reforzándose  as  tarefas  de  prevención,  detección  e  resposta  a  incidentes  de
seguridade.

En todo caso, analizaranse os riscos derivados da interconexión do sistema con outros sistemas e
controlarase  o  seu  punto  de  unión.  Para  a  adecuada  interconexión  entre  sistemas  estarase  ao
disposto na instrución técnica de seguridade correspondente.

Diferenciación de responsabilidades, organización e implantación do proceso de seguridade
O Concello de Cee, organizou a súa seguridade comprometendo a todos os membros da Corporación
mediante  a  designación  de  diferentes  roles  de  seguridade  con  responsabilidades  claramente
diferenciadas, tal e como se recolle no apartado de “modelo de gobernanza” do presente documento.

Autorización e control dos accesos
O Concello  de  Cee,  implementou  mecanismos  de  control  de  acceso  ao  sistema de  información,
limitándoo  aos  usuarios,  procesos,  dispositivos  e  outros  sistemas  de  información,  debidamente
autorizados, e exclusivamente ás funcións permitidas.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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Protección das instalacións
O Concello de Cee, implementou mecanismos de control de acceso físico, previndo os accesos físicos
non  autorizados,  así  como  os  danos  á  información  e  aos  recursos,  mediante  perímetros  de
seguridade, controis físicos e proteccións xerais en áreas.

Adquisición de produtos de seguridade e contratación de servizos de seguridade
Para a adquisición de produtos ou contratación de servizos de seguridade o Concello de Cee, terá en
conta  a  utilización  de  forma  proporcionada  á  categoría  do  sistema  e  o  nivel  de  seguridade
determinado, aqueles que teñan certificada a funcionalidade de seguridade relacionada co obxecto da
súa adquisición.

Para a contratación de servizos de seguridade atenderase ao sinalado en canto á profesionalidade.

Protección da información almacenada e en tránsito e continuidade da actividade
O Concello de Cee, prestará especial atención á información almacenada ou en tránsito a través dos
equipos ou dispositivos portátiles ou móbiles, os dispositivos periféricos, os soportes de información e
as  comunicacións  sobre  redes  abertas,  que  deberán  analizarse  especialmente  para  lograr  unha
adecuada protección.

Aplicaranse  procedementos  que  garantan  a  recuperación  e  conservación  a  longo  prazo  dos
documentos  electrónicos  producidos  polos  sistemas  de  información  comprendidos  no  ámbito  de
aplicación deste Real Decreto, cando iso sexa esixible.

Toda información en soporte non electrónico que fose causa ou consecuencia directa da información
electrónica á que se refire este real decreto, deberá estar protexida co mesmo grao de seguridade que
esta. Para iso, aplicaranse as medidas que correspondan á natureza do soporte, de conformidade
coas normas que resulten de aplicación.

Os sistemas dispoñerán de copias de seguridade e estableceranse os mecanismos necesarios para
garantir a continuidade das operacións en caso de perda dos medios habituais.

Rexistro de actividade e detección de código daniño
O Concello  de Cee, co propósito de satisfacer obxecto deste Real  Decreto 311/2022,  con plenas
garantías do dereito á honra, á intimidade persoal e familiar e á propia imaxe dos afectados, e de
acordo coa normativa sobre protección de datos persoais, de función pública ou laboral, e demais
disposicións que resulten de aplicación, rexistrará as actividades dos usuarios, retendo a información
estritamente necesaria para monitorizar, analizar, investigar e documentar actividades indebidas ou
non autorizadas, permitindo identificar en cada momento á persoa que actúa.

Ó obxecto de preservar a seguridade dos sistemas de información, garantindo a rigorosa observancia
dos  principios  de  actuación  das  administracións  públicas,  e  de  conformidade  co  disposto  no
regulamento xeral  de protección de datos e  o respecto aos principios  de limitación da finalidade,
minimización dos datos e limitación do prazo de conservación alí enunciados, o concello poderá, na
medida estritamente necesaria e proporcionada, analizar as comunicacións entrantes ou saíntes, e
unicamente para os fins de seguridade da información, de forma que sexa posible impedir o acceso
non autorizado ás redes e sistemas de información, deter os ataques de denegación de servizo, evitar
a distribución malintencionada de código daniño así como outros danos ás anteditas redes e sistemas
de información.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)

Páxina 8 de 36

C
V
D
:
 
u
o
H
4
y
V
X
T
B
Y
o
m
O
z
O
S
f
5
/
s

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

http://www.cee.gal/
mailto:correo@cee.gal
mailto:correo@cee.gal


Rúa Domingo Antonio de Andrade, s/nº 
15270 CEE (A Coruña)

CIF: P1502300E
Teléfono: 981 745 100 

Fax: 981 746 757
correo  @cee.gal  

www.cee.gal

Exp. 2024/G010/000002

Para  corrixir  ou,  no  seu  caso,  esixir  responsabilidades,  cada  usuario  que  acceda  ao  sistema de
información deberá estar identificado de forma única, de modo que se saiba, en todo momento, quen
recibe dereitos de acceso, de que tipo son estes, e quen realizou unha determinada actividade.

Infraestruturas e servizos comúns
O  Concello  de  Cee,  terá  en  conta  que  a  utilización  de  infraestruturas  e  servizos  comúns  das
administracións  públicas,  incluídos  os  compartidos  ou  transversais,  facilitará  o  cumprimento  do
disposto neste Real Decreto 311/2022

Perfís  de  cumprimento  específicos  e  acreditación  de  entidades  de  implementación  de
configuracións seguras
O Concello  de Cee,  terá en conta  a  aplicación daqueles  perfís  de cumprimento específicos  para
entidades locais que sexan de aplicación.

6.- MODELO DE GOBERNANZA
Para garantir  o  cumprimento do esquema nacional  de seguridade e establecer a organización da
seguridade da información adaptada ás necesidades e particularidade deste concello, tendo en conta
a estrutura actual,  organización e  persoal  do Concello  de  Cee e  a  súa  capacidade real  de
segregación de funcións, o Decreto no que se Organiza a Seguridade do Concello de Cee segue
un  Marco  de  Goberno  baseado  en  bloques  de  responsabilidades polo  que  se  propón  unha
designación de roles por bloques de responsabilidade: goberno, supervisión e operación.

De acordo con esta estrutura, asignáronse as seguintes responsabilidades e funcións de seguridade:

Bloque de goberno:
Responsable de goberno, cuxas funcións exercita a Alcaldía-presidencia do concello, que integra os
seguintes roles e funcións ENS:
- Comité de seguridade da información.
- Responsable da información.
- Responsable do servizo.
A alcaldía-presidencia pode delegar estes roles e/o funcións en concelleiro/a ou concelleiro/as.

Bloque executivo/supervisión:
a) Responsable de supervisión,  cuxas funcións exercita a Secretaría do concello,  e que integra o
seguinte rol ENS:
- Responsable da seguridade.

b) Delegado protección de datos (DPD), María Elena Rodríguez (por Decreto da alcaldía de data 5 de
xaneiro  de  2024),  apoiando  ao  responsable  de  supervisión,  con  funcións  de  asesoramento  e
supervisión en materia de protección de datos.

Bloque de operación:
Responsable de operación, cuxas competencias exercita o técnico local de emprego (que contará co
asesoramento necesario de axentes externos que poida contratar o Concello e teñan coñecementos
específicos na materia), e que integra o seguinte rol ENS:
- Responsable do sistema.

6.1. Responsabilidades asociadas ao esquema nacional de seguridade
A continuación, detállanse e establécense as funcións e responsabilidades de cada un dos roles de
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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seguridade ENS:

Funcións do responsable da información e dos servizos
- Establecer e aprobar os requisitos de seguridade aplicables ao servizo e a información dentro do
marco establecido no anexo I do Real Decreto do Esquema Nacional de Seguridade.  
- Aceptar os niveis de risco residual que afecten o servizo e á información.
- Funcións do responsable de seguridade
-  Manter  e  verificar  o  nivel  adecuado  de  seguridade  da  información  manexada  e  dos  servizos
electrónicos prestados polos sistemas de información.
- Promover a formación e concienciación en materia de seguridade da información.
-  Designar  responsables  da  execución  da  análise  de  riscos,  da  declaración  de  aplicabilidade,
identificar medidas de seguridade, determinar configuracións necesarias, elaborar documentación do
sistema.
-  Proporcionar  asesoramento  para  a  determinación  da  categoría  do  sistema,  en  colaboración  co
responsable do sistema.
- Participar na elaboración e implantación dos plans de mellora da seguridade e chegado o caso nos
plans de continuidade, procedendo á súa validación.
- Xestionar as revisións externas ou internas do sistema.
- Xestionar os procesos de certificación.
- Elevar á dirección a aprobación de cambios e outros requisitos do sistema.

Funcións do responsable do sistema
- Paralizar ou dar suspensión ao acceso a información ou prestación de servizo se ten o coñecemento
de que estes presentan deficiencias graves de seguridade.
- Desenvolver, operar e manter o sistema de información durante todo o seu ciclo de vida.
- Elaborar os procedementos operativos necesarios.
- Definir  a topoloxía e a xestión do sistema de información establecendo os criterios de uso e os
servizos dispoñibles no mesmo.
- Confirmarse de que as medidas específicas de seguridade intégrense adecuadamente dentro do
marco xeral de seguridade.
-  Prestar  ao  responsable  de  seguridade  da  información  asesoramento  para  a  determinación  da
categoría do sistema.
- Colaborar, se así se lle require, na elaboración e implantación dos plans de mellora da seguridade e,
chegado o caso, nos plans de continuidade.
- Levar a cabo as funcións do administrador da seguridade do sistema:
- A xestión, configuración e actualización, no seu caso, do hardware e software nos que se basean os
mecanismos e servizos de seguridade.
-  A  xestión  das  autorizacións  concedidas  aos  usuarios  do  sistema,  en  particular  os  privilexios
concedidos,  incluíndo  a  monitorización  da  actividade  desenvolvida  no  sistema  e  a  súa
correspondencia co autorizado.
- Aprobar os cambios na configuración vixente do sistema de información.
- Asegurar que os controis de seguridade establecidos son cumpridos estritamente.
- Asegurar que son aplicados os procedementos aprobados para manexar o sistema de información.
- Supervisar as instalacións de hardware e software, as súas modificacións e melloras para asegurar
que  a  seguridade  non  está  comprometida  e  que  en  todo  momento  axústanse  ás  autorizacións
pertinentes.
-  Monitorizar  o  estado  de  seguridade proporcionado polas  ferramentas  de xestión  de eventos  de
seguridade e mecanismos de auditoría técnica.

6.2.- Funcións do comité de seguridade da información
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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As funcións propias dun comité de seguridade da información son as seguintes:

- Atender as solicitudes, en materia de seguridade da información, da administración e dos diferentes
roles de seguridade e/o áreas informando regularmente o estado da seguridade da información.
- Asesorar en materia de seguridade da información.
-  Resolver  os  conflitos  de  responsabilidade  que  poidan  aparecer  entre  as  diferentes  unidades
administrativas.
-  Promover  a  mellora  continua  do  sistema  de  xestión  da  seguridade  da  información.  Para  iso
encargarase de:
- Coordinar os esforzos das diferentes áreas en materia de seguridade da información, para asegurar
que estes sexan consistentes, aliñados coa estratexia decidida na materia, e evitar duplicidades.
-  Propoñer  plans  de  mellora  da  seguridade  da  información,  coa  súa  dotación  orzamentaria
correspondente,  priorizando  as  actuacións  en  materia  de  seguridade  cando  os  recursos  sexan
limitados.
-  Velar  porque a seguridade da información téñase en conta en todos os proxectos desde a súa
especificación  inicial  ata  a  súa  posta  en  operación.  En  particular  deberá  velar  pola  creación  e
utilización de servizos horizontais que reduzan duplicidades e apoien un funcionamento homoxéneo
de todos os sistemas tic.
- Realizar un seguimento dos principais riscos residuais asumidos pola administración e recomendar
posibles actuacións respecto deles.
- Realizar un seguimento da xestión dos incidentes de seguridade e recomendar posibles actuacións
respecto deles.
- Elaborar e revisar regularmente a política de seguridade da información para a súa aprobación polo
órgano competente.
-  Elaborar a normativa de seguridade da información para a súa aprobación en coordinación coa
dirección xeral.
-  Verificar  os  procedementos  de seguridade da  información e  demais  documentación para  a  súa
aprobación.
-  Elaborar  programas  de  formación  destinados  a  formar  e  sensibilizar  ao  persoal  en  materia  de
seguridade da información e en particular en materia de protección de datos de carácter persoal.
-  Elaborar  e  aprobar  os  requisitos de formación e  cualificación de administradores,  operadores  e
usuarios desde o punto de vista de seguridade da información.
- Promover a realización das auditorías periódicas ens e de protección de datos que permitan verificar
o cumprimento das obrigacións da administración en materia de seguridade da información.

6.3.- Procedementos de designación
A designación dos responsables identificados nesta política foi realizada por Alcaldía-presidencia do
Concello de Cee e comunicada ás partes afectadas.

Os roles de seguridade serán revisados cada catro anos,  no caso de que exista unha vacante a
mesma deberá ser cuberta no prazo dun mes, seguindo o mesmo procedemento.

6.4.- Resolución de conflitos
Se houbese conflito entre os responsables, será resolvido polo comité de seguridade da información.

1. Datos de carácter persoal
O  Concello  de  Cee,  no  tratamento  dos  datos  persoais,  cumpre  cos  principios  e  obrigacións  da
normativa vixente, entre outra o regulamento 679/2016, do Parlamento europeo e do Consello, do 27
de abril de 2016, relativo á protección das persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos
persoais e á libre circulación destes datos e polo que se derroga a directiva 95/46/CE (Regulamento
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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xeral de protección de datos-RXPD-) e a lei orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de protección de
datos persoais e garantía de dereitos dixitais,  respectando, en todo caso, o dereito fundamental á
protección de datos persoais, a intimidade e o resto dos dereitos fundamentais recoñecidos tanto na
lexislación e tratados internacionais como na constitución vixente.

En desenvolvemento dos principios da vixente normativa de protección de datos, entre outros, os de
minimización, confidencialidade ou proactividad, o concello definiu un marco de actuación na política
de privacidades de protección de datos.

2. Desenvolvemento da política de seguridade da información
O  cumprimento  dos  obxectivos  marcados  nesta  política  de  seguridade  leva  a  cabo  mediante  o
desenvolvemento  de  documentación  que  compoñen  as  normas  e  procedementos  de  seguridade
asociados ao cumprimento do esquema nacional de seguridade. Para a súa organización definiuse
unha norma para  a  xestión  da documentación,  que  establece as  directrices  para  a  organización,
xestión e acceso.

A revisión anual da presente política corresponde ao responsable de goberno, propoñendo no caso de
que sexa necesario melloras da mesma, para a súa aprobación por parte do mesmo órgano que a
aprobou inicialmente.

3. Terceiras partes
Cando se preste servizos a outros organismos, ou manexe información doutros organismos, faráselles
partícipe desta política de seguridade da información. O concello de Cee, definirá e aprobará as canles
para a coordinación da información e os procedementos de actuación para a reacción ante incidentes
de seguridade, así como o resto das actuacións que o concello leve a cabo en materia de seguridade
en relación con outros organismos.
Cando o Concello de Cee, utilice servizos de terceiros ou ceda información a terceiros, faráselles
partícipe  desta  política  de  seguridade  e  da  normativa  de  seguridade  existente  que  incumba  aos
devanditos servizos ou información. Dita terceira parte quedará suxeita ás obrigacións establecidas na
mencionada  normativa,  podendo  desenvolver  os  seus  propios  procedementos  operativos  para
satisfacela. Estableceranse procedementos específicos de comunicación e resolución de incidencias.
Garantirase que o persoal de terceiros estea adecuadamente concienciado en materia de seguridade,
polo menos ao mesmo nivel que o establecido nesta política de seguridade.
De igual  modo, tendo en cuenta a obrigación de cumprir  co disposto nas instrucións técnicas de
seguridade recollida na disposición adicional  segunda (desenvolvemento do esquema nacional  de
seguridade) do Real Decreto 311/2022, do 3 de maio, polo que se regula o esquema nacional de
seguridade,  e  en consideración á  instrución técnica  de seguridade de conformidade co esquema
nacional de seguridade, onde se establece que os operadores do sector privado que presten servizos
ou provean solucións ás entidades públicas,  aos que resulte esixible o cumprimento do esquema
nacional  de seguridade,  deberán estar  en condicións  de exhibir  a  correspondente  declaración de
conformidade co esquema nacional de seguridade cando se trate de sistemas de categoría básica, ou
a certificación de conformidade co esquema nacional de seguridade, cando se trate de sistemas de
categorías media ou alta.
Cando algún aspecto desta política de seguridade non poida ser satisfeito por unha terceira parte
segundo requírese nos parágrafos anteriores, requirirase un informe do responsable de seguridade
que precise os riscos en que se incorre e a forma de tratalos. Devandito informe deberá ser aprobado
polos responsables de información e os servizos,  con carácter  previo ao comezo da relación coa
terceira parte.”
Asinado dixitalmente o marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a Proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido: 1
abstención do grupo político BNG e 8 votos a favor dos restantes concelleiros/as asistentes á
sesión.”
                     A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA”

-----------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------
Intervén  a  Sra  alcaldesa  e  di  que  xa  coñecen  a  proposta  que   xa  foi  tratada  na  comisión
correspondente, algunha intervención?.
Non se producen.

---------------------------------------------VOTACIÓNS---------------------------------------------------
Sométese á votación a Proposta e Ditame e resultan aprobados por unanimidade dos membros
da Corporación.

3. PROPUESTA ALCALDÍA: Instrumento de adhesión a la Red DTI para miembros titulares e  
institucionales (ANEXO I.) EXPEDIENTE Nº 2023/X999/000282.

Considerando el siguiente:

“En la sesión realizada por la Comisión Informativa de Promoción Económica, Formación, Empleo,
Nuevas Tecnologías y Redes Sociales el  día jueves 1 de febrero de 2024 se emitió  el   siguiente
DITAMEN:

“3.PROPUESTA ALCALDÍA: Instrumento de adhesión a la Red DTI para miembros titulares e
institucionales (ANEXO I.) EXPEDIENTE Nº 2023/X999/000282.

Considerando la siguiente:

“PROPUESTA ALCALDÍA

ASUNTO:  Instrumento  de  adhesión  a  la  Red  DTI  para  miembros  titulares  e  institucionales
(ANEXO I.)

EXPEDIENTE Nº 2023/X999/000282

ADHESIÓN AL PROTOCOLO GENERAL DE ACTUACIÓN PARA LA PARTICIPACIÓN, IMPULSO,
APOYO Y PROMOCIÓN DE LA RED DE DESTINOS TURÍSTICOS INTELIGENTES (RED DTI) PARA
MIEMBROS TITULARES E INSTITUCIONALES

El Ayuntamiento de Cee con C.I.F P1502300E, y domicilio en la calle Domingo Antonio de Andrade,
S/N, C.P. 15270 del (municipio) de Cee, ubicado en la provincia de A Coruña representado por su
Alcaldesa Presidenta Dª Margarita Lamela Louzán, nombrado por acuerdo del Pleno de la Corporación
en sesión extraordinaria celebrada el 17 de junio de 2023 que el interesado declara vigente al día de la
fecha,

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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CONSIDERANDO que  el  Protocolo  General  de actuación  para  la  participación,  impulso,  apoyo  y
promoción de la Red de Destinos Turísticos Inteligentes (Red DTI) fue firmado en Madrid, España, con
fecha de 13 de julio de 2023, y que tiene por objeto contribuir a establecer entre sus miembros los
cauces de cooperación necesarios para el impulso, promoción y apoyo de la Red DTI, y promover el
desarrollo de actividades conjuntas, y la colaboración y la transferencia de conocimiento, entre otros
fines, en los ámbitos de la sostenibilidad, la accesibilidad, la innovación, la gobernanza y la tecnología.

CONSIDERANDO que la cláusula séptima del Protocolo estipula que podrán solicitar su adhesión a la
Red  DTI  los  destinos  turísticos  e  instituciones  públicas  o  privadas  pertenecientes  a  la  industria
turística, tecnológica u otras industrias conexas que deseen contribuir a los objetivos y actividades
objeto de dicho protocolo, bajo las modalidades de: Miembros titulares; miembros institucionales; y
miembros colaboradores.
CONSIDERANDO que se podrán ser Miembros titulares las entidades locales, con arreglo a la Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, que tengan reconocida la condición
de Destino Turístico Inteligente, y aquellas que hayan iniciado el proceso de conversión en un Destino
Turístico Inteligente según la metodología aplicada por SEGITTUR con la elaboración del diagnóstico y
plan de acción,

Y CONSIDERANDO que se podrán ser Miembros institucionales, las Administraciones públicas y sus
entes,  organismos  y  entidades  no  incluidas  en  el  punto  anterior,  así  como  las  asociaciones,
federaciones y agrupaciones de administraciones y/o entidades públicas, relacionadas con los DTI que
trabajan en ámbitos relacionados con la metodología DTI. 

MANIFIESTA su deseo de contribuir  a los objetivos y actividades objeto del Protocolo General de
Actuación  para  la  participación,  impulso,  apoyo  y  promoción  de  la  Red  de  Destinos  Turísticos
Inteligentes (RED DTI) su compromiso de adhesión al Código Ético de la Red DTI y  PROPONE AL
PLENO DE LA CORPORACIÓN:

La  SOLICITUD de  la  adhesión  a  la  Red  DTI  y  ser  parte  del  mencionado  Protocolo  General  de
actuación.

Firmado digitalmente al margen.
Alcaldesa del Ayuntamiento de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”

Se  somete  a  votación  la  Propuesta  y  resulta  dictaminada  favorablemente  en  el  siguiente
sentido: 3 abstenciones de los grupos políticos PP y BNG y 6 votos a favor de los restantes
concejales asistentes a la sesión.

La secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------

Intervén a Sra alcaldesa e di que xa coñecen proposta foi tratado na comisión o obxectivo é que Cee
se converta nun destino  turistico innovador  consolidaado sobre  unha infraestrutura  tecnoloxica de
vanguardia que garantice o desenrrollo sostible do territorio turistico accesible para todos facilitando a
itneraccion e ingegracion do visitante no entorno e incrementando a calidade da sua experiencia tanto
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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no destino como namellora da calidade de vida o obxectivo con esto é poder acceder a unha serie de
suvenvions que hai.
Sr Picallo o noso voto vai ser favorable en  todo o que teña que ver coa participación impulso apoio e
promoción da rede de destinos turísticos intelixentes que está funcionando moi ben así como destinos
turisticos sostibles que galicia nestes momento é pioneira.

---------------------------------------------VOTACIÓNS---------------------------------------------------

Sométese á votación a Proposta e Ditame e resultan aprobados por unanimidade dos membros
da Corporación.

DA COMISIÓN INFORMATIVA DE PRESIDENCIA, SERVIZOS SOCIAIS, BENESTAR
SOCIAL, SANIDADE E IGUALDADE

4. PROPOSTA ALCALDÍA relativa á Aprobación Convenio para a asunción pola Administración  
Xeral  da CCAA de Galicia  da  convocatoria  e  desenvolvemento  dos procesos selectivos
unitarios para o acceso ás diferentes categorías dos corpos de Policía Local e as prazas de
Auxiliares de Policía Local (xa aprobado na sesión plenaria de data 25 de xuño de     2021) ou  
as prazas de vixilantes municipais

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Presidencia, Servizos Sociais,  Benestar Social,
Sanidade e Igualdade o día xoves 1 de febreiro de 2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“2. Proposta alcaldía relativa á Aprobación Convenio para a asunción pola Administración Xeral
da CCAA de Galicia da convocatoria e desenvolvemento dos procesos selectivos unitarios para
o acceso ás diferentes categorías dos corpos de Policía Local e as prazas de Auxiliares de
Policía Local (xa aprobado na sesión plenaria de data 25 de xuño de     2021) ou as prazas de  
vixilantes municipais.

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA ALCALDÍA

ASUNTO: Aprobación Convenio para a asunción pola Administración Xeral da CCAA de Galicia da
convocatoria  e  desenvolvemento  dos  procesos  selectivos  unitarios  para  o  acceso  ás  diferentes
categorías dos corpos de Policía Local e as prazas de Auxiliares de Policía Local (xa aprobado na
sesión plenaria de data 25 de xuño de 2021) ou as prazas de vixilantes municipais.

Margarita  Lamela  Louzán,  alcaldesa  do  Concello  de  Cee, visto  o  Convenio  tipo  que  obra  no
expediente e que ten por obxecto instrumentar a delegación polo Concello de Cee na Administración
xeral da CCAA de Galicia das competencias relativas á convocatoria e desenvolvemento dos procesos
selectivos  para  o  acceso  ás  diferentes  categorías  do  seu  corpo  de  policía  local  e  as  prazas  de
auxiliares de policía local e de vixilantes municipais.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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Considerando o informe xurídico emitido pola Secretaría Municipal favorable a súa aprobación.

En  uso  das  facultades  atribuídas  pola  lexislación  vixente,  PROPOÑO  AO  PLENO  DA
CORPORACIÓN a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- Aprobación do Convenio para a asunción pola Administración Xeral da CCAA de Galicia
da convocatoria e desenvolvemento dos procesos selectivos unitarios para o acceso ás diferentes
categorías dos corpos de Policía Local e as prazas de Auxiliares de Policía Local (neste apartado xa
aprobado en sesión plenaria de data 25 de xuño de 2021) ou as prazas de vixilantes municipais.

SEGUNDO.-  Dar  traslado  do  presente  acordo  á  Academia  Galega  de  Seguridade  Pública  para
posteriormente proceder a sinatura do referido Convenio.

Asinado dixitalmente ao marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a Proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido: 3
abstencións dos grupos políticos PP e BNG e 6 votos a favor dos restantes concelleiros/as
asistentes á sesión.”

A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------
Sra alcaldesa intervén e di que xa coñecen a proposta no seu día o 25 xuño de 2021 se aprobou
soamente para auxiliares da policía local e este convenio abrangaría tamén a policia local e vixiantes
municipais.

---------------------------------------------VOTACIÓNS---------------------------------------------------

Sométese á votación a proposta e ditame e resultan aprobados no seguinte sentido: 11 votos a
favor dos grupos políticos PSOE, PP e Grupo Mixto e 2 abstencións do grupo político BNG.

5. PROPOSTA ALCALDÍA para   participar no POS+ Adicional 1/2024, aceptar expresamente as  
súas  Bases  reguladoras  e  solicitarlle  á  deputación  a  aplicación  da  achega  provincial
extraordinaria  asignada  para  o  financiamento  de  gastos  sociais  extraordinarios  e
comprometerse  a  facer  constar  a  colaboración  da  Deputación  da  Coruña  en  toda  a
información  (impresa,  informática  ou  audiovisual)  que  fagan  das  actividades  ou
investimentos financiados, así como, no seu caso, na súa páxina web e/ou redes sociais.
Expediente Tedec Nº 2024/A008/000002.

Considerando o seguinte:

Na sesión realizada pola  Comisión Informativa  de Presidencia,  Servizos  Sociais,  Benestar  Social,
Sanidade e Igualdade o día xoves 1 de febreiro de 2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“3.Proposta da alcaldía para    participar  no POS+ Adicional  1/2024,  aceptar  expresamente as  
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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súas  Bases  reguladoras  e  solicitarlle  á  deputación  a  aplicación  da  achega  provincial
extraordinaria  asignada  para  o  financiamento  de  gastos  sociais  extraordinarios  e
comprometerse a facer constar a colaboración da Deputación da Coruña en toda a información
(impresa, informática ou audiovisual) que fagan das actividades ou investimentos financiados,
así como, no seu caso, na súa páxina web e/ou redes sociais.

Considerando a seguinte:

PROPOSTA ALCALDÍA
ASUNTO: Acordo para Participar no Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal 
(Plan único de concellos) “POS+ Adicional 1/2024” da Deputación Provincial da Coruña para o financiamento de 
gastos sociais extraordinarios.
EXPEDIENTE Nº: 2024/A008/000002

Margarita Lamela Louzán, alcaldesa do Concello de Cee, PROPÓN O PLENO DA CORPORACÍÓN a adopción do 
seguinte acordo:

1.- Participar no Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de
concellos) “POS+ Adicional 1/2024” da Deputación Provincial da Coruña para o financiamento de gastos
sociais extraordinarios,  cuxas Bases se coñecen e aceptan na súa totalidade, e solicitar a aplicación da
achega provincial  asignada aos gastos sociais  que se  detallan no  informe emitido  pola  Intervención  ou a
Secretaría-Intervención do concello, segundo se indica a continuación:

Achega provincial preasignada do POS+ADICIONAL/2024
Dato notificado que figura no seu expediente

61.588,68
€

GASTOS SOCIAIS EXTRAORDINARIOS 2024

GASTO CORRENTE

PREVISIÓN
DE GASTOS

2024

ESTIMACIÓN
DOUTROS
INGRESOS

PÚBLICOS OU
PRIVADOS

ESTIMACIÓN DO
GASTO A FINANCIAR

POLO CONCELLO

PREVISIÓN DO
IMPORTE

A IMPUTAR AO
POS+ADICIONA

L
2024

OUTROS
RECURSOS

PROPIOS DO
CONCELLO

  (A) (B) (C=A-B) (D) (E=C-D)
a. Reforzo - ampliación de persoal técnico e/ou 
administrativo adscrito aos servizos sociais do concello 
mediante a nova contratación ou ao mantemento de 
persoal xa contratado como reforzo ou ampliación en 
anteriores edicións do POS+ ADICIONAL 1 para gastos 
sociais extraordinarios.

0,00 € 0,00 € 0,00 €

b. Ampliación e dotación das partidas municipais 
destinadas a axudas de emerxencia ás unidades de 
convivencia en risco de exclusión social segundo a Lei 
10/2013, de 27 de novembro, de Inclusión Social de 
Galicia cando exista unha ausencia ou déficit grave de 
recursos económicos que non asegure a cobertura das 
necesidades básicas, como son a vivenda e gastos para o
seu mantemento, alimentación, educación, gastos 
médicos e farmacéuticos, transporte e aqueles que 
consideren os servizos sociais municipais.

0,00 € 0,00 €

c. Ampliación do servizo de axuda no fogar, tanto nas 
atencións de carácter básico como nas actuacións de 
carácter complementario, e calquera outro de análoga 
natureza que se preste no domicilio da persoa, como 

608.810,90 € 412.880,00 € 195.930,90 € 61.588,68 € 134.342,22 €

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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servizo de perruquería, xantar na casa ou comedor sobre 
rodas entre outras.
O importe non pode ser destinado nin a cubrir a achega 
municipal no Plan de Financiamento dos servizos sociais 
municipais FOPPSS nin a cubrir a achega municipal que 
xa viña achegando o Concello ao servizo previamente ás 
anteriores edicións do POS+ ADICIONAL 1 para gastos 
sociais extraordinarios, neste caso só se poderían incluír 
os gastos correspondentes ás prazas ampliadas nas 
anteriores edicións do POS+ ADICIONAL 1 para gastos 
sociais extraordinarios, non á totalidade do servizo.
Excepcionalmente o importe poderá destinarse a cubrir a 
parte da achega municipal ao servizo de axuda no fogar 
na modalidade de dependencia, incluíndo aquela que 
corresponde a horas xa concedidas.
d. Reforzo dos servizos e axudas económicas para respiro
familiar e medidas de conciliación a unidades de 
convivencia que carezan de medios económicos 
suficientes para asegurar a cobertura destas necesidades,
valoradas polo equipo técnico dos servizos sociais 
municipais.

0,00 € 0,00 €

e. Reforzo dos dispositivos e axudas económicas para a 
atención a persoas sen fogar cunha ausencia ou déficit 
grave de recursos económicos, valoradas polo equipo 
técnico dos servizos sociais municipais.

0,00 € 0,00 €

f. Outras medidas sociais de carácter extraordinario que 
os servizos sociais das entidades locais consideren 
imprescindibles e urxentes para atender ás persoas 
especialmente vulnerables, e sexan debidamente 
xustificadas.

0,00 € 0,00 €

g. Alugamento de equipamento técnico asistencial para 
cesión de uso ás persoas cunha ausencia ou déficit grave 
de recursos económicos que necesiten de material 
asistencial para a súa vida diaria, tales como camas, 
cadeiras de rodas, grúas e calquera outro material ou 
equipamento valorado polo equipo técnico dos servizos 
sociais municipais.

0,00 € 0,00 €

h. Axudas económicas para os gastos de consumo 
enerxético ás unidades de convivencia consumidoras 
vulnerables que cumpran os requisitos recollidos na base 
12.1.h.

0,00 € 0,00 €

SUBTOTAL GASTOS CORRENTES
Este importe poderá ser aplicado en calquera dos 
apartados anteriores na xustificación

608.810,90 € 412.880,00 € 195.930,90 € 61.588,68 € 134.342,22 €

GASTOS SOCIAIS EXTRAORDINARIOS 2024

INVESTIMENTO
PREVISIÓN
DE GASTOS

ESTIMACIÓN
DOUTROS
INGRESOS

PÚBLICOS OU
PRIVADOS

ESTIMACIÓN DO
GASTO A FINANCIAR

POLO CONCELLO

IMPORTE
IMPUTADO AO
POS+ADICIONA

L
2024

OUTROS
RECURSOS

PROPIOS DO
CONCELLO

  (A) (B) (C=A-B) (D) (E=C-D)
i. Adquisición de equipamento técnico asistencial para 
cesión de uso ás persoas cunha ausencia ou déficit grave 
de recursos económicos que necesiten de material 
asistencial para a súa vida diaria tales como camas, 
cadeiras de rodas, grúas, e calquera outro material ou 
equipamento valorado  polo equipo técnico dos servizos 
sociais comunitarios.

0,00 € 0,00 €

j. Adquisición de equipamento para o desenvolvemento 
dos programas de servizos sociais e do traballo dos 
equipos técnicos de servizos sociais municipais.

0,00 € 0,00 €

 SUBTOTAL GASTOS INVESTIMENTO 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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PREVISIÓN
DE GASTOS

ESTIMACIÓN
DOUTROS
INGRESOS

ESTIMACIÓN DO
GASTO A FINANCIAR

POLO CONCELLO

IMPORTE
IMPUTADO AO
POS+ADICIONA

L
2024

OUTROS
RECURSOS

PROPIOS DO
CONCELLO

TOTAL GASTOS SOCIAIS  EXTRAORDINARIOS 2024 608.810,90 € 412.880,00 € 195.930,90 € 61.588,68 € 134.342,22 €

I. IMPORTE SOLICITADO PARA GASTOS CORRENTES 61.588,68 €
II. IMPORTE SOLICITADO PARA INVESTIMENTOS: Equipamento técnico 
asistencial para cesión (i) 0,00 €

III. IMPORTE SOLICITADO PARA INVESTIMENTOS: Equipamento para o 
desenvolvemento dos servizos sociais municipais (j) 0,00 €

TOTAL SOLICITADO POS+ADICIONAL 2024   (I + II + III) 61.588,68 €

2.- Comprometerse a a facer constar a colaboración da 
Deputación da Coruña en toda a información (impresa, 
informática ou audiovisual) que fagan das actividades ou 
investimentos subvencionados, así como, no seu caso, na súa 
páxina web e/ou redes sociais.

3.- Facultar expresamente á Alcaldía para todo o relacionado coa 
tramitación e xestión do presente acordo e o correspondente 
expediente.

Asinado dixitalmente o marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a Proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido: 3
abstencións dos grupos políticos PP e BNG e 6 votos a favor dos restantes concelleiros/as
asistentes á sesión.

A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------

Intervén a Sra alcaldesa e di que como consta na proposta vai destinado o importe de 61588,68
euros para axuda no fogar.

---------------------------------------------VOTACIÓNS---------------------------------------------------

Sométese á votación a Proposta e Ditame e resultan aprobados por unanimidade dos membros
da Corporación.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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DA COMISIÓN INFORMATIVA DE MEDIO RURAL, OBRAS PÚBLICAS E DEPORTES

6. PROPOSTA DA ALCALDÍA relativa á  participación no Plan provincial  de cooperación ás  
obras  e  servizos  de  competencia  municipal  (Plan  único  de  concellos)  “POS+ 2024”  da
Deputación Provincial da Coruña. Expediente Nº 2023/A008/000060.

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Medio Rural,  Obras Públicas e Deportes o día
xoves 1 de febreiro de 2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“2.Proposta da alcaldía relativa á participación no Plan provincial de cooperación ás obras e
servizos  de  competencia  municipal  (Plan  único  de  concellos)  “POS+ 2024”  da  Deputación
Provincial da Coruña. Expediente Nº 2023/A008/000060.

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA ALCALDÍA

ASUNTO: Participar no Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de
concellos) “POS+ 2024”  da Deputación Provincial da Coruña,  cuxas Bases se coñecen e aceptan na súa totalidade, e
solicitar a aplicación da achega provincial asignada aos obxectos que se indican a continuación, separando os que se
financian con cargo á “achega provincial 2024” e con cargo á ”achega provincial 2023”

EXPEDIENTE Nº 2023/A008/000060.

Margarita Lamela Louzán, alcaldesa do Concello de Cee, propón o PLENO da CORPORACIÓN  a adopción do seguinte
acordo:

1.-  “Participar  no  Plan provincial  de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal  (Plan único de
concellos) “POS+ 2024”  da Deputación Provincial da Coruña,  cuxas Bases se coñecen e aceptan na súa totalidade, e
solicitar a aplicación da achega provincial asignada aos obxectos que se indican a continuación, separando os que se
financian con cargo á “achega provincial 2024” e con cargo á ”achega provincial 2023”:

A ) Financiamento de gastos correntes que se devenguen no exercicio 2024:

Deputación

Achega provincial 2024 aplicada ao financiamento de gastos correntes 215.560,39 €

Achega provincial 2023 (Excepción da base 2.1 final)

Subtotal gasto corrente 215.560,39 €

B ) Financiamento de investimentos:

ACHEGA PROVINCIAL 2024 FINANCIAMENTO DO INVESTIMENTO

Denominación da obra ou 
subministración

Deputación

Concello 
Orzamento
total

Achega
municipal

IVE soportado
deducible
(só cando 

Total 
Concello

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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sexa 
deducible nos
abastecem. 
auga potable)

Subtotal investimentos 
achega provincial 2024

0 0 0 0 0

ACHEGA PROVINCIAL 2023
(Investimentos 
financeiramente sostibles)

FINANCIAMENTO DO INVESTIMENTO

Denominación da obra ou 
subministración

Deputación

Concello 
Orzamento
total

Achega
municipal

IVE soportado
deducible
(só cando 
sexa 
deducible nos
abastecem. 
auga potable)

Total 
Concello

MELLORA DO ENTORNO DA 
PRAZA KETTY QUINTANA

110.953,70 € 110.953,70 €

INSTALACIÓN DE SISTEMA DE 
ACCESOS E COBRO PARA 
PARKING

56.215,58 € 56.215,58 €

Subtotal investimentos 
achega provincial 2023

167.169,28 € 167.169,28 €

Aprobar os proxectos das obras ou os pregos das subministracións que se relacionan nestas táboas.

C) Redución da débeda do concello coa deputación (préstamo provincial) Deputación

Achega provincial 2024 aplicada á redución da débeda

Achega provincial 2023 aplicada á redución da débeda 

Subtotal redución da débeda do concello coa deputación

D. Resumo:

Concello

POS+ 2024
RESUMO DE FINANCIAMENTO

Deputación Concello

IVE
soportado 
deducible
(só cando sexa 
deducible nos 
abastecementos
de auga potable)

Total 
concello

Orzamento
Total

A- GASTOS 
CORRENTES

Achega 2024 215.560,39 € 215.560,39 €
Achega 2023
(Excep. base 
2.1)

Achega 2024

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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B- 
INVESTIMENTOS

Achega 2023 167.169,28€ 167.169,28€

C-

REDUCIÓN DA 
DÉBEDA DO 
CONCELLO COA 
DEPUTACIÓN

Achega 2024

Achega 2023

D- TOTAL Achega 2024 215.560,39 € 215.560,39 €

Achega 2023 167.169,28€ 167.169,28€

TOTAL 382.729,67 € 382.729,67 €

2.- Aprobar o Plan Complementario do ano 2024 no que se inclúen os investimentos financeiramente sostibles que a continuación se
indican e aprobar os correspondentes proxectos ou pregos de prescricións técnicas:

Denominación dos investimentos 
financeiramente sostibles

(mínimo do 25% do total da achega 
provincial asignada: 2024+2023)

(A)
Orzamento 
de contrata

(B)
IVE soportado 
deducible
(encher esta 
columna se hai 
actuacións de 
abastecemento 
de auga potable 
con IVE 
deducible)

(C)=A-B
Orzamento 
subvencionable
(Diferenza entre 
a columna A e a 
B)

PAVIMENTACIÓN EN TEDÍN  37.957,91 €  37.957,91 €

PAVIMENTACIÓN CAMIÑOS CHANS 139.021,36€ 139.021,36€ 

PAVIMENTACIÓN ENTRE CRUCE GUIMAREU -CRUCE 
MUIÑOS DE TOBA

115.165,71€ 115.165,71€

MELLORA DA RÚA BUENAVENTURA CASTRO RIAL 156.661,93€ 156.661,93€ 

TOTAIS 448.806,91€ 448.806,91€

3.- Declarar que o concello ten a dispoñibilidade dos terreos, augas e servidumes para a execución dos
investimentos, e que ten resolto todo o relacionado coas concesións e autorizacións administrativas que
legalmente sexan necesarias.
4.- Comprometerse o concello a incluír no orzamento municipal os fondos necesarios para facer fronte á
achega municipal dos investimentos incluídos no POS+2024 Base, se a houbera.

5.- Solicitar da Deputación Provincial da Coruña a delegación neste concello da contratación e execución
das obras ou subministracións incluídas no Plan, que se entenderá aceptada coa participación do concello
no Plan.

6.- Declarar que o concello non solicitou nin percibiu ningunha subvención doutras Administracións públicas
para o financiamento das distintas actuacións incluídas neste Plan, e no caso de que existan axudas ou
subvencións concorrentes doutras Administracións, achégase o detalle de cada unha delas, acreditándose
que a súa suma total non supera o 100% do seu importe.

7.-  Autorizase  á  Deputación  Provincial  da  Coruña  a  obter  as  certificacións  da  Axencia  Estatal  de
Administración Tributaria e da Tesourería da Seguridade Social nas que se acredite que o concello está ao
corrente nas súas obrigas tributarias e coa Seguridade Social.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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8.- Facultar expresamente á Alcaldía para todo o relacionado coa tramitación e xestión do presente acordo e o
correspondente expediente.

Asinado dixitalmente ao marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido: 4
abstencións dos grupos políticos PP, BNG e Mixto e 5 votos a favor do grupo político PSOE.”
A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------
Intervén a Sra alcaldesa e di que xa coñecen a proposta,  vai destinado a gasto corrente a cantidade
de  215.560,39 €,  para obras na mellora do entorno praza Ketty Quintana dende a tenda de Sport
pasando avenida Lino Rodríguez Madero,  Estatuto Autonomía ata chegar a Rúa Compostela e no
fronte desa rúa na zona que están todas as aceras mal, que na zona onde está o hotel la Marina, por
outra  parte  a  instalación  de  sistema de  acceso  e  cobro  para  parking  e  logo  no  complementario
Pavimentación en Tedín, Pavimentación Camiños Chans, Pavimentación entre cruce Guimareu-cruce
de Toba e Mellora da Rúa Buenaventura Castro Rial. Algunha intervención?
Sr Picallo evidentemente o noso voto vai ser favorable xa que todas as obras son moi necesarias
votamos en falta participar no estudo e debate das mesmas, Vde ten maioría de concelleiros pero
tampouco ten mais número de votos que as demais forzas, si sumamos as forzas serían 77 votos
mais, no foro democrático deberíase permitar a participación de todos os grupos con independencia
da maioria que Vde ten inda asi o noso voto vai ser favorable.
Sr Domínguez Louro: o noso voto tamén vai ser favorable inda que desta vez supoño que debido a
maioría absoluta non convocou a comisión previa para aportar ideas e consideramos que sería moi bo
tela convocado porque a realidade é que durante os  últimos 8 anos foi un órgano donde se deu unha
claridade de ideas bastante boa en canto a aportación de todos os grupos e de aí saíron importantes
obras para Cee co cal a pesares da maioría abosluta sería mala idea, o noso voto vai ser favorable,
algunhas propostas xa as fixemos en anos anteriores polo tanto paramenizamonos que vaian adiante,
entendemos que esa inversion de 50000 euros no centro comercial terana estudiada e será necesaria
non nos vamos opor a ela inda que van facer falta uns anos para amortizala e sobre todo porque o
centro comercial está en ruína económica con tendas que cada día saen para fora como vai pasar en
breve con tendas que hai arriba, co cal é unha pena, supoño que será necesario, xa digo que non nos
vamos opor a esa inversión pero como dixen botamos de menos que considerara que se tivera en
conta a nosa posible aportación porque en todas estas obras non hai ningunha obra en saneamento
que é unha sinatura pendente no concello de Cee tanto no núcleo como nas parroquias en todo caso o
noso voto vai ser favorable e ogallá todas vaian adiante incluidas a do complementario que é unha
cantidade considerable
Sra. Iglesias: o igual cos compañeiros é unha mágoa porque Vde cambiou o procedemento que se
viña facendo dende fai anos que participasen todos os grupos políticos na elección de obras e IXCee
sempre votou a favor das obras que se executaron no concello non vai ser nesta ocasión diferente,
todas son necesarias e manifestar a nosa satisfacción porque entendemos que a pavimentación en
camiños  Chans  o  bache  da  136  desa  pista  se  vai  arreglar  tal  como explicou  aqui  na  comisión,
entendo, pola nosa parte nada mais
Sra alcaldesa: soamente para contestar o Bng con respecto as obras de saneamento, fixemos unha
auditoría podemos optar a outro tipo de subvencións onde vamos optar a elas, respecto o tema que
manifestou do centro comercial, o parking e titularidade do concello, as barreiras están levantadas a
máquina existente para o cobro está obsoleta é necesario facer esta inversión logo o que manifesta

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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das  tendas,  acabamos  de  adxudicar  unha  tenda  na  planta  de  arriba  e  estamos  en  proceso  en
tramitación con duas mais na planta de arriba.

---------------------------------------------VOTACIÓNS---------------------------------------------------

Sométese á votación a Proposta e Ditame e resultan aprobados por unanimidade dos membros
da Corporación.

DA COMISIÓN INFORMATIVA DE ECONOMÍA E FACENDA

7. PROPOSTA  ALCALDÍA  relativa  á  Aprobación  Plan  Estratéxico  de  Subvencións  2024.  
EXPEDIENTE Nº: 2024/X999/000027.

Considerando o seguinte:
“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Economía e Facenda o día xoves 1 de febreiro de
2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“2.PROPOSTA DA ALCALDÍA relativa  á  Aprobación  Plan  Estratéxico  de  Subvencións  2024.
EXPEDIENTE Nº: 2024/X999/000027.

Considerando a seguinte:
“PROPOSTA DA ALCALDÍA

ASUNTO: Aprobación Plan Estratéxico de Subvencións 2024.
EXPEDIENTE Nº: 2024/X999/000027.

Margarita Lamela Louzán, alcaldesa do Concello de Cee, dada a necesidade de aprobación dun Plan
estratéxico de subvencións é fixar as liñas de actuación no outorgamento das mesmas o que debe ser
acorde  cos  principios  reguladores  da  lei  de  subvencións,  en  uso  das  facultades  atribuídas  pola
lexislación vixente PROPOÑO AO PLENO DA CORPORACIÓN,  a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- Aprobación inicial do Plan Estratéxico de Subvencións 2024 que de seguido se detalla,
de conformidade co artigo 49 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local:

     PLAN ESTRATÉXICO DE SUBVENCIÓNS 2024  

O artigo  8.1  da Lei  38/2003,  de 17 de novembro,  ten  carácter  básico,  polo  que todos os
Concellos que pretendan outorgar subvencións deben aprobar o seu correspondente Plan Estratéxico
de Subvencións.

Hai  que  ter   en  conta  a  disposición  adicional  décimo  terceira  da  Lei  38/2003,  de  17  de
novembro, na que se establece que os Plans e programas relativos a políticas públicas que estean
previstas  en  Normas  legais  ou  regulamentarias,  terán  a  consideración  de  Plans  Estratéxicos  de
Subvencións sempre que recollan o contido previsto no artigo 8.1 da Lei 38/2003.

En cumprimento do disposto na disposición final terceira da citada Lei, o Goberno aprobou o
Real Decreto 887/2006, de 21 de xullo, polo que se aproba o Regulamento da Lei 38/2003, de 17 de
novembro, Xeneral de Subvencións e no prazo de seis meses a partir da súa entrada en vigor do
mesmo (25 de outubro de 2006), os plans estratéxicos de subvencións ou dos plans e programas
sectoriais vixentes adaptaranse ao establecido no mesmo.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)

Páxina 24 de 36

C
V
D
:
 
u
o
H
4
y
V
X
T
B
Y
o
m
O
z
O
S
f
5
/
s

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

http://www.cee.gal/
mailto:correo@cee.gal
mailto:correo@cee.gal


Rúa Domingo Antonio de Andrade, s/nº 
15270 CEE (A Coruña)

CIF: P1502300E
Teléfono: 981 745 100 

Fax: 981 746 757
correo  @cee.gal  

www.cee.gal

Exp. 2024/G010/000002

A Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeneral de Subvencións, supón un paso máis no proceso
de perfeccionamento e racionalización do sistema económico. Un dos principios que rexe a Lei é o da
transparencia que, xunto coa gran variedade de instrumentos que se articulan na Lei,  redunda de
forma  directa  nun  incremento  dos  niveis  de  eficacia  e  eficiencia  na  xestión  do  gasto  público
subvencional.

Neste  sentido,  una  maior  información  acerca  das  subvencións  fará  posible  eliminar  as
distorsións  e  interferencias  que  puidesen  afectar  o  mercado,  ademais  de  facilitar  a
complementariedade  e  coherencia  das actuacións  das distintas  Administracións  Públicas  evitando
calquera tipo de solapamento.

Para mellorar a eficacia, prevese na Lexislación que se proceda a elaborar un Plan Estratéxico
de Subvencións [instrumento de organización das políticas públicas que ten como finalidade o fomento
dunha actividade de utilidade pública ou interese social ou de promoción dunha finalidade pública], de
carácter plurianual e con carácter previo ao nacemento das subvencións, coa finalidade de adecuar as
necesidades  a  cubrir  mediante  as  subvencións  cos  recursos  dispoñibles;  con  carácter  previo  ao
nacemento da subvención. 

Por iso, este Concello aproba o Plan Estratéxico de Subvencións cuxo articulado figura a continuación.

Artigo 1.
O establecemento de subvencións por este Concello durante o período 2024 axustarase ao previsto
no presente Plan.

Artigo 2.
O  establecemento  efectivo  das  subvencións  previstas  neste  Plan  requirirá  a  inclusión  das
consignacións  correspondentes  nos  Orzamentos  municipais  de  cada  ano  e  a  aprobación  das
Ordenanzas que conteñan as bases reguladoras da súa concesión.

Artigo 3
O establecemento de subvencións queda supeditado ao cumprimento dos obxectivos de estabilidade
orzamentaria, polo que as consignacións orzamentarias que se aproben e as bases reguladoras da
súa concesión acomodaranse en cada momento a devanditos obxectivos.

Artigo 4

A aprobación do Plan Estratéxico de Subvencións non supón a xeración de dereito algún en favor dos
potenciais beneficiarios, que non poderán esixir indemnización ou compensación algunha no caso de
que o Plan non leve á práctica nos seus propios termos.

Artigo 5

O Concello  concederá  subvencións  a  favor  de  persoas  ou  Entidades  privadas  coa  finalidade  de
fomentar  a  realización  de actividades  de  utilidade  pública  ou interese social  ou  para  promover  a
consecución de fins públicos atribuídos á competencia local.

Artigo 6

As materias que o Concello de Cee pretende subvencionar son as seguintes:

2024

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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 Acción  social:  CARITAS DIOCESANA,  emerxencias  sociais,  premios,  libros  e  becas  de
comedor, colaboración internacional.

 Cultura:  Fundación  Fernando  Blanco;   Amigos  da  Xunqueria,  Entroido,  asociacións
culturais...

 Deportes: asociacionismo deportivo, etc.

Artigo 7
En materia de acción social, o Concello establecerá, durante o período de vixencia do Plan,

as seguintes liñas de subvención:

A) colectivos desfavorecidos:

a) Obxectivos: se pretende facer fronte as necesidade de emerxencia social  para aqueles
casos nos que se necesita unha resposta inmediata en situacións de clara necesidade de intervención
inmediata mellorando a súa calidade de vida do usuario e perseguindo o obxectivo dunha integración
laboral e social.

b) Efectos pretendidos: paliar emerxencias sociais e outras axudas.

c) Custos previsibles:  14.560€

d) Financiamento: O financiamento levará a cabo con fondos propios, con cargo ao capítulo
cuarto dos Orzamentos 

e)  Plan  de  acción:  colaboración  coas  distintas  entidades  que  se  financian  e  mediante  a
concesións  de  axudas  de  emerxencia  social  ou  convocatorias  de  subvencións  de  necesidades
previstas.

Artigo 8

En materia de cultura, o Concello establecerá, durante o período de vixencia do Plan, as seguintes
liñas de subvención:

A) premios:

a) Obxectivos: Impulsar e achegar á poboación a creación artística a través de concursos

b) Efectos pretendidos: fomento da lectura e da cultura popular

d) Custos previsibles: 6.000€ para 2024

e) Financiamento: O financiamento levará a cabo con fondos propios, con cargo ao capítulo
cuarto dos Orzamentos 

f) Plan de acción: liñas de concursos.

B) Museos

Obxectivos: Impulsar e achegar á poboación a creación artística e a cultura a través de dos
museos

b) Efectos pretendidos: fomento da cultura popular e o arte

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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d) Custos previsibles: 18.000€ para 2024

e) Financiamento: O financiamento levará a cabo con fondos propios, con cargo ao capítulo
cuarto dos Orzamentos 

f)  Plan de acción: colaboración no sostemento da colección- museo da Fundación Fernando
Blanco en relación os gastos de natureza corrente.

C) Asociacións culturais

Obxectivos : impulsar a actividade cultural do municipio

Efectos: fomento da cultura

Custos: 70.100

Financiamento: O financiamento levará a cabo con fondos propios,  con cargo ao capítulo
cuarto dos Orzamentos 

Plan de acción: colaboración no sostemento das actuacións de distintas asociacións culturais
do municipio.

Artigo 9

En materia de deportes, o Concello establecerá, durante o período de vixencia do Plan, as
seguintes liñas de subvención:

A) Fomento das Prácticas Deportivas:

a) Obxectivos: Favorecer a realización de actividades deportivas no Municipio, apoiar a todo
tipo de Entidades Públicas ou Privadas que programen ou realicen actividades de carácter deportivo,
para a celebración de competicións ou eventos deportivos...

b)  Efectos  pretendidos: Financiar  parte  da  adquisición  do  material  deportivo  e  o  gastos
necesarios  para a práctica do deporte no Municipio, o incremento de persoas que se inscriban nas
diferentes Federacións deportivas, que se realice un maior número de competicións a nivel municipal,
a realización de máis actividades e eventos deportivos no Municipio...

d) Custos previsibles: 20.100 para o 2024.

e) Financiamento: O financiamento levará a cabo con fondos propios, con cargo ao capítulo
cuarto dos Orzamentos 

f) Plan de acción: fomento do deporte mediante a colaboración con entidades que sen ánimo
de lucro incentiven o deporte e a súa promoción.

g) na área de deportes destaca a entrega coma contraprestación para fomentar e favorecer o
deporte, a menor cuantía a sufragar polos usuarios e a promoción deportiva a aportación con carácter
de subvención á explotación a favor do concesionario da instalación da piscina municipal polo importe
que resulte do resultado da explotación e cun importe máximo de 80.000€

Artigo 10 

O Concelleiro competente por razón da materia ou a Alcaldesa no seu caso efectuará o control
do cumprimento do presente Plan durante o seu período de vixencia.

Artigo 11
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)

Páxina 27 de 36

C
V
D
:
 
u
o
H
4
y
V
X
T
B
Y
o
m
O
z
O
S
f
5
/
s

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

http://www.cee.gal/
mailto:correo@cee.gal
mailto:correo@cee.gal


Rúa Domingo Antonio de Andrade, s/nº 
15270 CEE (A Coruña)

CIF: P1502300E
Teléfono: 981 745 100 

Fax: 981 746 757
correo  @cee.gal  

www.cee.gal

Exp. 2024/G010/000002

Finalizada a vixencia do Plan, antes da elaboración do seguinte a Alcaldesa deberá presentar
ante o Pleno nunha Memoria na que se contemple, polo menos, o grao de cumprimento do Plan, a
eficacia  e  eficiencia  do  outorgamento  de  subvencións  na  consecución  dos  obxectivos  e  efectos
pretendidos  e  conclusións,  con  proposta  de  suxestións  para  a  elaboración  do  seguinte  Plan
Estratéxico de Subvencións.

Anexos:

1. Anexo de subvencións nominativas do Orzamento Municipal do Concello de Cee para 2024.

PARTIDA ENTIDADE IMPORTE DESTINO CARÁCTER
230/489.00 Solidaridade Galega co Pobo Saharaui 1.000 Programa Vacacións en 

Paz
Postpagable 

230/489.00 Cáritas Diocesana de Santiago- Parroquia de Cee. 3.000 Convenio Postpagable
330/489.01 Fundación Fernando Blanco 18.000 Convenio Prepagable
340/472.00 VIRAXES SL 80.000 Resultado da explotación. Postpagable
330/489.01 Asociación Comisión de festas da Xunqueira de 

Cee
50.000 Convenio Prepagable

SEGUNDO.-Proceder  á  publicación  no Boletín  Oficial  da  Provincia  da  Coruña   e  no taboleiro  de
anuncios do Concello,  por un prazo de trinta días hábiles, durante os cales os interesados  poden
presentar as reclamacións e suxestións que estimen oportunas.
Publicar así mesmo, na sede electrónica deste Concello https://www.cee.gal.
 TERCEIRO.-  Concluído  o  período  de  información  pública,  se  se  presentaron  reclamacións  e/ou
suxestións,  deberán  resolverse  estas,  incorporándose  ao  texto  as  modificacións  derivadas  da
resolución das alegacións,  no caso de que non se presenten reclamacións en relación coa aprobación
inicial do Plan no prazo de información pública, entenderase definitivamente adoptado o Acordo ata
entón provisional.
CUARTO.- O Acordo de aprobación definitiva  [expresa ou tácita]  deste Plan,  co texto íntegro  da
mesmo, debe publicarse para o seu xeral coñecemento no taboleiro de anuncios do Concello e no
Boletín Oficial da Provincia, tal e como dispón o artigo 70.2 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora
das Bases do Réxime Local.  Así mesmo, estará a disposición dos interesados na sede electrónica
deste Concello.
Asinado dixitalmente ao marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a Proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido:4
abstencións dos grupos políticos PP, BNG e Mixto e 5 votos a favor do grupo político PSOE.
A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

     

-----------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------

Intervén a Sra alcaldesa: xa coñecen a proposta, para emerxencia social 14560 euros,
con  relación  a  cultura  para  fomento  a  cultura  6000  euros  para  as  subvencións

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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nominativas, reproduce:

Solidaridade Galega co Pobo Saharaui 1.000

Cáritas Diocesana de Santiago- Parroquia de Cee. 3.000
Fundación Fernando Blanco 18.000
VIRAXES SL 80.000
Asociación Comisión de festas da Xunqueira de Cee 50.000

E 20100 en deportes en concorrencia competitiva.  
Sra Iglesias Lema: o noso voto vai ser a favor esperamos que algunha asociación que agora mesmo
non está recibindo axuda e fai actividade que poidan percibir.

---------------------------------------------VOTACIÓNS---------------------------------------------------

Sométese á votación a Proposta e Ditame e resultan aprobados por unanimidade dos membros
da Corporación.

8. PROPOSTA ALCALDÍA relativa  a  aprobación  do  recoñecemento  extraxudicial  de  crédito  
1/2024  pola  contía  de   e  68.553,47  €  e  levantamento  de  reparo.  EXPEDIENTE  Nº
2024/T002/000001.

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Economía e Facenda o día xoves 1 de febreiro de
2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“3.PROPOSTA ALCALDÍA relativa  a  aprobación  do  recoñecemento  extraxudicial  de  crédito
1/2024  pola  contía  de   e  68.553,47  €  e  levantamento  de  reparo.  EXPEDIENTE  Nº
2024/T002/000001.

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA ALCALDÍA
ASUNTO: RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL  DE CRÉDITOS 1/2024  E  LEVANTAMENTO  DE
REPARO.
EXPEDIENTE Nº 2024/T002/000001.

Margarita  Lamela  Louzán,  alcaldesa  do  Concello  de  Cee,  considerando  o  expediente  Nº
2024/T002/000001 relativo ao Recoñecemento Extraxudicial  de Crédito Nº 1/2024 de facturas que
ascende a un importe de 68.553,47 €.

Visto o informe de Fiscalización emitido pola Sra Interventora en data 24 de xaneiro de 2024 de
desconformidade con suspensión da tramitación do expediente e da execución dos gastos ata que os
reparos  sexan  solventados  (habilitando  o  crédito  necesario  para  ditos  gastos)  ou  sexa  resolta  a
discrepancia plantexada en relación cas facturas afectadas por reparo. 

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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Resultando que por Resolución da Alcaldía  de data 24 de xaneiro de 2024 foi levantado o reparo
formulado en canta a discrepancia plantexada en relación cas facturas afectadas.

Visto que corresponde ao Pleno da Corporación a resolución da discrepancia plantexada baseada na
insuficiencia de crédito (artigo 217.2.a/ do Real Decreto Legislativo 2/2004) e así mesmo, ao solventar
o  reparo  deberá  recoñecer  extraxudicialmente  as  facturas  e  habilitar  o  crédito  necesario  para  o
recoñecemento das obrigas.

En uso das facultades atribuídas pola lexislación vixente, PROPOÑO ao PLENO da CORPORACIÓN,
a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.-  Levantar o reparo interposto pola Intervención Municipal baseado na insuficiencia de
crédito e en consecuencia habilitar o crédito necesario para o recoñecemento das obrigas.
SEGUNDO.- Aprobar o REC 1/2024 polo importe  de 68.553,47 €.

Asinado dixitalmente ao marxe.

Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a Proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido:4
abstencións dos grupos políticos PP, BNG e Mixto e 5 votos a favor do grupo político PSOE.
              
A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------
Intervén a Sra alcaldesa e di que xa coñecen a proposta, consta levantamento de reparo por parte
da alcaldía.
Intervén a Sra Iglesias Lema e di que felicita a Sra alcaldesa por levantar os reparos que cando
estaba na oposición tanto criticaba todas as vicisitudes que agora ocorren na alcaldía xa pasaban
como enriquecemento inxusto agora entenderá que é necesario levantar os reparos para o bo
funcionamento do concello día a dia.
Sra  alcaldesa:  o  que  pasa  que  na  lexislatura  pasada  cando  me  manifestaba  dicía  que  o
levantamento de reparo tiña que facelo a alcaldía, con independencia de logo sometelo á votación
do pleno, modificouse o criterio na lexislatura pasada e agora o levantamento nesta lexislatura
está feito pola alcaldía porque é o correcto, en relación o tema dos levantamentos de reparo  o
que pasaba na lexislatura que Vde formaba parte do goberno era que en todos os plenos  tíñamos
un levantamento de reparo agora como moito son un ou dous o ano, neste caso un, porque son
todas facturas do exercicio pasado que como sabe perfectamente que formou parte do goberno
as presentan no mes de xaneiro entón temos que traer o levantamento de reparo para poder facer
fronte o pago.

---------------------------------------------VOTACIÓNS---------------------------------------------------

Sométese á votación a Proposta e Ditame e resultan aprobados no seguinte sentido: 7 votos a
favor do grupo político PSOE e 6 abstencións dos restantes concelleiros/as asistentes á sesión.

B) PARTE DE NON RESOLUTIVA DE CONTROL E SEGUIMENTO DA XESTIÓN DE ÓRGANOS
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DE GOBERNO.

9. Dar conta das Resolucións da alcaldía:    

Da Nº 1174/2023 de 21 de decembro á Nº 1211/2023 de 29 de decembro.
Da Nº 1/2024 de 2 de xaneiro á Nº 79/2024 de 29 de xaneiro.

Quedan enterados/as.

10. Dar conta dos envíos o Estado do 4 Trimestre 2023:  

- Execución trimestral 4 Trimestre 2023.  
- PMP 4 Trimestre 2023.  
- Morosidade 4 Trimestre 2023.  
- Dar conta do orzamento para o 2024.  

Quedan enterados/as.

11. Rogos e Preguntas.  

Intervén o Sr Picallo: Sobre a obra da calle do colexio do Vila de Cee os profesores e residentes
poñíanse en contacto con nos pola falta de prazas de aparcamentos non, porque se queixan de que
hai moitos menos, queremos saber si desde o Concello teñen pensado regular de algunha maneira
esas prazas de aparcamentos para profesores en horario escolar e incluso para residentes porque a
demanda é grande, teñen pensado atallalo de algunha maneira para ver se solucionan sobre todo
para os profesores

Sra alcaldesa: Os profesores poden buscar unha solución dentro do propio centro, poden habilitar
unha zona dentro do propio centro, xunto á zona próxima ao polideportivo, poden separar unha parte
da zona do patio da outra e poderían alí aparcar, con relación ao resto teñen que adaptarse a nova
situación,  a nova situación é maior accesibilidade o que prioriza ao peatón e hai que camiñar un
pouquiño máis

Sr Picallo: Pero vostede é consciente de que se perderon como 35 de prazas de aparcamento

Sra alcaldesa: Non se perderon tantas, o que pasa é que está máis ordenado, antes aparcábase en
línea amarela de calquera forma e agora está máis ordenado.

Sr  Picallo:  Non sei,  eu entendo que a peatonalización estámola  vendo de distintas cidades,  pero
sempre se habilitan outras zonas de parking para que a xente, os comercios que están alí, se non se
lle facilita o parking pois as ventas decaen, non cabe duda.

Sra alcaldesa: Pois os negocios de alí incrementaron bastante en canto ...

Sr Picallo: Me alegro un montón que así sea

Sra alcaldesa: Incrementaron moito.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
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Sr Picallo: Me alegro un montón. Tócame outra a min, mire con respecto a pista de xeo os inchables
que se puxeron no polideportivo non sei se ten maneira de desglosar nos gastos e ingresos ou temos
que solicitalo por outro...

Sra alcaldesa da a palabra a Sra Rodríguez Riveiro que di: Vale pois nada, en relación ca pista de xeo
dicir, bueno falar do prezo completo da licitación que foron 34.435 euros, é dicir 28.500 máis 5.985 de
IVE, dos cales no exercicio 2023 ingresamos 23.480 e no exercicio 2024 26.414 osea no mes de
decembro e  xaneiro  son exercicios  contables  diferentes,  ben,  aportación total,  é  dicir,  o  que  nos
recaudamos tanto de empresas como cartos pola TPV virtual foron 26.414 euros que si llos restamos
aos  34.485  daría  que  a  aportación  do  Concello  sería  8.071  euros.  Non  sei  se  necesitan  máis
información, vale, dicir que aproximadamente 1.970 persoas foron as que visitaron o centro de ocio
durante 16 días.

Sr Picallo: Gracias pola información que nos da, que non a tíñamos toda, e en calquer caso non se
preocupe, usted ojalá si que a diga moitas veces porque é que está facendo algo, si é certo que a nós
nos houbera gustado máis o centro para dinamizar máis o centro de Cee porque é o que necesitamos
nestes casos e cando alguén fai algo sempre hai quen está a favor e sempre hai quen o critica, que si
é pequena, que si non sei que, que si non sei canto, claro, levamos moitos anos que Vimianzo lidera
este tipo de eventos e de festas, e vai a máis porque leva máis anos de experiencia evidentemente, e
nos gustaría que outros anos pois igual diversificar. Si Vimianzo xa é o rei da pista de xeo pois aquí
podemos facer mercados navideños ou outras cousas, animala a que intente e dinamice máis esto
non, moitas gracias.

Sra Rodríguez Riveiro: Un apunte simplemente, Vimianzo ten unha pista de xeo natural e nos optamos
por unha pista de xeo sintética, son dúas cousas diferentes, quen quixera ir a Vimianzo pode ir a
Vimianzo e quen quixera ir a Cee vir a Cee, evidentemente hai xente que lle gustou, xente que non lle
gustou, pero iso como con todo, como vostede acaba de dicir, tomaremos nota, faremos balances e
bueno,  miraremos de innovar  ou  facer  cousas  evidentemente  quen nunca fai  nada non  se vai  a
equivocar.

Sr Picallo: En calquer caso o desglose de gastos e ingresos nolo poden pasar ou o temos que solicitar
por vía intervención, desconozo, toda esta información que nos están dando que non tuven tempo de
tomala si nola poden enviar ou adxuntar ou solicitar por un canal adecuado.

Sra alcaldesa: Non hai problema se pode enviar por correo electrónico a ustedes

Sr Domínguez Louro: Ben en Fadibón numero 41 levan dende mediados de novembro sen luz pública,
parece ser que se fundiu a lámpara e que bueno, desde novembro van tres meses e queremos saber
se se ten previsto repoñer aquelo ou se é unha cuestión da empresa, se está en garantía aínda, e se
se vai solucionar en breve claro

Sra alcaldesa: Fadibón número 41, eu non teño coñecemento diso, non deron aviso

Sr Domínguez Louro: Si, parece ser que sí, que chamaron varias veces

Sra alcaldesa: De todas formas mañá o miramos, eu non teño coñecemento diso

Sr Domínguez Louro: O que se lle dixo foi que está en garantía, que a empresa tería que repoñela co
cal xa...
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Sra alcaldesa:  Se  está  en garantía  nos comunicamos  a  empresa,  logo a  empresa nos manda a
luminaria e cambiamos

Sr Domínguez Louro: Enténdoo perfectamente pero quero dicir, tres meses paréceme excesivo

Sra alcaldesa: Vale, pero mañá o miro, eu non teño coñecemento, mañá miramos

Sr Domínguez Louro: Según me comentan a min sí que chamaron varias veces, e lle dixeron que era
eso, que era un problema da empresa, pero bueno, en calquera caso, si é así pois axilizalo todo o
posible para repoñelo porque bueno, están fallando bastante, non sei se todas en tódolos sitios porque
foron diversas empresas as que o fixeron esa obra de cambios de luminarias en todo o Concello, pero
por exemplo, no final de Bermún até as Travesas, toda aquela fila ata o restaurante Valentín eu fixeime
que  hai  como  catro  ou  cinco,  non  sabería  dicir  cantas  que  están  fundidas  tamén,  supoño  que
estaremos na mesma situación que esa de Fadibón, igual pois bueno, a ver como saen ese tipo de
luminarias xa que se ten falado aquí, incluso o anterior portavoz do Partido Popular ten falado polo
seus coñecementos supoño que profesional da calidade das luminarias e a ver como nos saen, claro
mentres estean en garantía ao fin e o cabo habera que esperar  a que se repoñan pero despois
evidentemente pois sairá do bolsillo de todos e de todas, pero a ver, vamos a esperar e veremos. En
canto a obra de Borreiros no outro pleno que xa vai mes e algo, solicitámoslle que se buscase unha
solución momentánea porque a pista está en moi malas condicións e a día de hoxe pola mañá non
estaba, non se fixera absolutamente nada, a pregunta é se se vai a facer algo, se se vai a tardar ou
como va a ser.

Sra alcaldesa: Xa avisei ao concelleiro de obras para que fora alí para repoñer o tema dos baches,
onte estuvo aquí o enxeñeiro que leva a obra polo tema do modificado, que hai que modificar unhas
cousas máis que hai que mellorar e agora supoño para a semana xa nolo entregan, pero de todas
formas xa está avisado o concelleiro de obras para que repuxera..

Sr Domínguez Louro: Entendo que se está buscando unha solución agora non pode quedar así, hai
unha solución xa definitiva, vai a supor eso un desembolso maior económico

Sra alcaldesa: Si, si os modificados sempre conlevan...

Sr Domínguez Louro: Si evidentemente

Sra alcaldesa: Todos os modificados levan un desembolso maior

Sr Domínguez Louro: É unha pregunta retórica, xa sei que vai a ser así, pero quero dicir, que supoño
que haberá que asumilo

Sra alcaldesa: Si, agora se vai poñer a estación de bombeo, se ten que poñer no medio da rúa, bueno
alí,  antes iba...  se enganchaba ca principal e agora hai que poñelo alí  polo tema das cotas e ao
mesmo tempo se vai a aproveitar para poñer a tubería de auga.

Sr Domínguez Louro: Temos presuposto?

Sra alcaldesa: Aí é donde está o tema, entre a empresa e o director de obra están poñéndose de
acordo con respecto aos prezos, non se poñen de acordo.

Sr  Domínguez  Louro:  Correcto,  nas  últimas  semanas  pois  recortáronse  unhas  árbores  do  antigo
instituto Raíces, a pregunta é ¿por que se cortaron? ¿quen recomendou cortalas? ¿se había informes
técnicos que recomendaran esa cortas? e bueno, eso en qué nos baseamos para esa corta deses
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
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árbores que foron plantados pola primeira xeración que entrou polo que me comentan, a primeira
xeración que entrou no instituto, e ata hoxe non houbo ningún problema e agora pois houbo, non sei
se vostede falou con alguna empresa sobre ese asunto, pero quería que nolo contara aquí.

Sra alcaldesa: Si, había problemas de seguridade, incluso unha das ramas caeu case preto dun coche
e cando había... os días de temporal, me consta que os traballadores do concello incluso iban antes
polo tema do risco que levaba consigo, porque alí  paran os autobuses, baixan os nenos, e había
moitos problemas de seguridade, entonces por problemas de seguridade procedeuse a súa corta e xa
se van a plantar para a semana que ven pois outros sete árbores e se fixo un saneamento daquela
zona, xa está...

Sr Domínguez Louro: En calquera caso non vou ser eu quen poña pegas a que aquelo sexa un sitio
seguro nin para os traballadores,  nin para o alumnado, nin moitísimo menos faltaría máis,  sí  que
chama a atención que despois de tantos anos que se buscase unha solución tan tremenda, que é
cortalos por abaixo, non sei se alguén se informou se podería ser podar unha poda controlada para
poder minimizar o perigo e de máis, en calquera caso se non é así e é por seguridade, home, pois
entón deberíamos tomar tamén máis medidas de seguridade porque naquel espazo acumúlase pois
maquinaria, restos de obras nalgún  momento

Sra alcaldesa: Foi vostede estos días?

Sr Domínguez Louro: Si, si fun, fun por alí evidentemente fun por alí

Sra alcaldesa: Se quitaron bastantes, se sacou moitísimo

Sr Domínguez Louro: Sei que está ordenado que antes non estaba, e que está todo...

Sra alcaldesa: E retirouse toda a chatarra que había alí tirada de fai un montón de anos

Sr Domínguez Louro: É evidente que se xogou ao tétrix e está todo moi ordenadiño, pero iso non
significa que aquelo non deixe de ser un perigo incluso así para o alumnado, é dicir se é perigo as
árbores creo que tamén se deberían de tomar outras medidas e repito pareceunos excesivo cortar
tantas árbores e incluso algunhas filas máis lonxe do aparcamento, creo que podería haber outras
medidas a tomar sen que fosen tan drásticas, pero en calquera caso vostedes tomaron esa decisión e
aí  está,  pero  bueno,  repasen  aquelo  por  si  hai  que  tomar  estas  medidas,  digamos  pois  que  as
maquinarias queden illadas perfectamente dos espazos de suba e baixa do bus, a maquinaria, bueno
as maquinarias, ou evitar poñer alí  outras maquinarias como outras veces están ou estiveron mal
postas e demais, en calquera caso, se é por seguridade, pois tomemos todas as medidas que sempre
son poucas.

Sra alcaldesa: Queredes dicir algo

Sr Canosa Blanco: Eu creo que pois, agora mesmo alí por tema de seguridade, en plan maquinaria,
está todo ordenado, normalmente nos cando entramos ao traballo non están os autobuses, é dicir non
hai alumnado ningún, saímos antes de que veña o alumnado, e despois no momento en que se vai a
utilizar a maquinaria non hai nadie por alí o redor, é dicir sempre se está pendente da seguridade
sobre todo dos chavales que hai por alí, é dicir, eles entran a clase nada máis que alí, solo utilizan esa
zona para descarga e carga do alumnado do colexio. Con respecto aos árbores, estábamos alí nos
mesmos traballando e vendo como caían as ramas no medio dos coches da xente que aparcaba alí,
porque había coches de xente que o deixaba alí no recinto do colexio, e si comprobamos aínda máis
árbores por alí, hai moitos máis árbores que se poden ver que están a punto de caerlle as ramas, é
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dicir, que non apunta agora, se non que seguramente algún día de temporal van partir as polas esas
dos árbores esos, e eu fíxome e en Fernando Blanco que hai árbores super antiguos con ramas secas
e non os está controlado nadie, asi que...

Sr Domínguez Louro: Si, por iso falaba eu da posibilidade de podar esas ramas que estean mal e
deixar o resto non, en canto ao que di o concelleiro de que toman as precaucións e que non hai nenos
cando entran ou cando saen e tal, estou seguro, estou segurísimo, de que todo o mundo que usa ese
espazo toma as medidas pertinentes, pero a realidade é que se pode en calquera momento mezclar
unha cousa ca outra porque non estamos, supoño que os traballadores e traballadores non están
sempre pendentes de un horario, de tal, en calquera momento se pode buscar unha maquinaria e se
pode levar outra etc... que se tomas as medidas oportunas, que se anda con toda a cautela, estou
segurísimo, pero os accidentes pasan, como pasan na carretera e todos intentamos non telos, pero
pasan non, por iso digo, se é por seguridade, bueno vale, podemos discutir se era necesaria unha
medida tan drástica ou non, pero se é por seguridade, pois entonces tomémonos a seguridade moi en
serio para que non pase outro tipo de calquera accidente que poida pasar non, nada máis, é unha
simple recomendación do noso grupo, a compañeira vai dar un ultimo...

Sra Canosa Vigo: O meu rogo, ou reflexión, é con respecto á Sanidade, non vamos a insistir na tan
solicitada reunión co concelleiro porque estamos en vísperas de eleccións e evidentemente non se vai
a dar, pero si que vamos falar de algo máis importante, que é o que está acontecendo no servicio de
urxencias.  Planteamos que comenzan unhas obras en vísperas do pico de gripe e no repunte de
COVID, situamos un cribado nuns contenedores, o nunhas casetas de obra, ou como se lle queira
chamar, onde o primeriro que vemos é que a intimidade do paciente é nula, non está, e é algo que
ademáis é imprescindible nese ámbito, porque bueno, os boxes que están aos lados entéranse de
todo o que ten o paciente, incluso se ven e ademáis, o traslado que se fai dese box ou dese cribado
ao hospital, os pacientes van a intemperie, cruzan á intemperie, chova, faga sol, faga frío, incluso os
propios profesionais teñen que estar traballando con abrigos porque non hai calefacción, non hai un
ambiente bo de traballo, e salimos de urxencias e agrávasenos o problema co tema dar farmacias de
garda. Antes as farmacias de garda aquí, eran as catro de Cee, a de Corcubión, agora amplíase o
radio dentro das farmacias de garda que poden chegar ata os 15 kilometros e máis, co cal podémonos
desprazar á Anchoa, podémonos deprazar ao Ézaro, ao Pindo, incluso a Dumbría. Falábamos dun
caso dun señor que viña desde Muxía a urxencias de aquí do Hospital de Cee, e chega, sae de
urxencias, ten que ir a farmacia de garda e tense que desprazar ao Pindo, con solo desprazarse ata
chegar a farmacia sen billete de volta, levaba gastado no taxi o pobre home 70 euros, entonces creo
que deberíamos facer unha reflexión sobre eso, temos un hospital, temos un PAC aquí,e quizáis ao
mellor un radio máis pequeno de farmacias de garda era, poderíase considerar, porque non todo o
mundo pode pagar 70 euros ou máis cada vez que teña que vir  a urxencias. Outra cousa, temos
constancia de que os médicos e enfermeiras de HADO, do sistema de HADO, de atención HADO,
solicitaron praza, ou cambio de praza, ou a praza fóra de aquí, o que non temos constancia é de que
eses médicos se van a repoñer e ademáis nos consta, tal como está a situación, de que os incentivos
non son ningún, e que cóstalle vir a tódolos profesionais, é un sistema que, os que o coñecemos, e os
que pasamos por ese servicio, é un servicio necesario, ademáis non so médico, non só na atención
médica,  se non na atención tamén que fan ás familias  e ao propio  paciente,  é algo que quizáis
teríamos que mirar antes de que pasase de que desaparecera. Pode pasar igual coa pediatra, que
tamén pediu praza, esperemos que tamén a devolvan ao sitio, gracias.

Sra alcaldesa: Con relación ao tema das farmacias de garda, puxéronse en contacto comigo incluso,
bueno, eles iniciaron un procedemento xudicial, para reclamar que o radio quedase máis cerca, que
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non se tivesen que desprazar os pacientes e para poder mercar os medicamentos, e pedíronme que
fixera un escrito, para poder presentalo no xulgado, e dende a alcaldía fixemos ese escrito e demos
traslado para a súa presentación, falei coa letrada que leva o asunto vale, entonces sí hai un apoio por
parte do Concello de Cee con relación a que o radio sexa máis reducido.

Sra Iglesias Lema: Moi breve, eu tamén tiña a pregunta das árbores, xa a respondeu, pero o tema de
criterios de seguridade pois paréceme correcto, pero quen é a persoa ou as persoas que toman esas
decisións. Hai un xardiñeiro que toma a decisión, alguén que controla de árbores, do tema ¿quen toma
esas decisións para a corta?

Sra alcaldesa:  Esas decisións se toman porque a min desde os empregados me dan traslado da
situación  grave  que  teñen  esos  árbores  vale,  e  despois  co  concelleiro  de  obras  evidentemente
tomamos a decisión de que era necesario facer a corta. Pero eu falei cos obreiros, cos traballadores
do concello sobre a situación que estaban a vivir e que a viviron eles tamén persoalmente, aparte son
uns árbores que non estaban na parte baixa, que son os que estaban  máis pegado á zona onde
aparcan os  autobuses,  onde están  os  coches  e  onde  hai  máis  persoas,  ou máis  estudantes,  ou
personal.

Sra Iglesias Lema: Ben, entonces foi unha decisión dende a alcaldía.

Sra alcaldesa: Dende a alcaldía co concelleiro de obras, si.

Sra Iglesias Lema: Bueno, a pregunta que traía eu hoxe tamén era que vin nas resolucións da alcaldía
que quedou deserta a licitación da caseta do relleno, ¿que paso? ¿ía o prezo moi alto?

Sra alcaldesa: Non, non pasou nada, foi que a xestoría que lla levaba estaban de vacacións e non lla
tramitaron

Sra Iglesias Lema: Pero vaise sacarse

Sra alcaldesa: Vaino solicitar de novo, foi unha cuestión personal, nada máis

Sra Iglesias Lema: Nada máis

Sra alcaldesa: Pois entonces levántase a sesión.

Ás 20:31horas non hai máis asuntos que tratar. Por orde da Presidencia, levántase a sesión, da que
se estende a presente acta, da que eu, secretaria, dou fe.

A secretaria, Rocío Hermida Cancela

A alcaldesa, Margarita Lamela Louzán
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